

Tygodnik Kępiński

Nr 4 (1667), rok XXXVII, 28.01.2026 r. Cena 3.50 zł (w tym 5% VAT)

Baranów – Bralin – Kępno – Łęka Opatowska – Perzów – Rychtal – Trzcinica

Wielkie granie w pomaganiu



„Zdrowe brzuszki naszych dzieci” – to hasło 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który odbył się 25 stycznia br. Celem tegorocznej zbiórki jest wsparcie diagnostyki i leczenia chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Do 34. Finału WOŚP przyłączyły się tradycyjnie sztaby w: Kępnie, Olszowie i Bralinie oraz wolontariusze z Łęki Opatowskiej. ➔ str. 5, 7, 11



Czesław Guziatek – legenda bez końca. Część IV

➔ str. 4



Dofinansowanie na wyposażenie strażaków

INFORMACJA

APTEKA CAŁOTYGODNIOWA

(Czynna codziennie, przez 7 dni w tygodniu, w niedziele i święta)

+ ul. Warszawska 30 w Kępnie
tel. (62) 599 30 81, www.aptekakepno.pl

* Powyższy tekst nie jest reklamą w rozumieniu PF, stanowi jedynie informację o pracy apteki całodobowej w celu zapewnienia opieki farmaceutycznej

Cafe POLONIA lub Cafe-Club Polonia

63-600 Kępno
al. Marcinkowskiego 13 A

Obiady, Catering

Czynne codziennie
tel. 48 62 7824959
Cafe Club Polonia

Piątek-sobota: 10:00-23:00, pozostałe dni: 10:00-21:00

Abonament miesięczny I i II danie - 27,00 zł
Zamówienia na wynos przyjmujemy w godz. 10:00-18:00

Dowieziemy posiłek dla potrzebujących!
Tel. 62 78 24 959

Piotr Kukotko
STADION SPORTOWY
tel. kom. 502 023 549
email: piotr.kukotko@o2.pl

PIASKI

Fabryka Mebli PIASKI

Poszukuje do swojego zespołu:

SZWACZKI
w Piaskach oraz Wolczynie

Wyślij swoje CV na adres:
rekrutacja@piaski.com.pl
lub zadzwoń pod numer: 62 78 14 112

➔ str. 3

Podsumowanie działalności klubu – sezon 2025

PIASKI

Fabryka Mebli PIASKI

Poszukuje do swojego zespołu:

OPERATORÓW MASZYN

Wyślij swoje CV na adres:
rekrutacja@piaski.com.pl
lub zadzwoń pod numer: 62 78 14 112

W Domu Pomocy Społecznej uczczono urodziny pani Marii

85. urodziny pani Marii



Życzenia dla pani Marii

23 stycznia br. swoje 85. urodziny świętowała pensjonariuszka Domu Pomocy Społecznej w Rzetni, pani **Maria**. W tej pięknej uroczystości udział wzięli: starosta **Alicja Śnie-**

gocka, wicestarosta **Renata Ciemny** i dyrektor DPS **Zbigniew Tomczyk**, życząc jubilatce dużo zdrowia i wszystkiego najlepszego!

Oprac. m

Odwiedziny u najstarszej babci w gminie Kępno

Z życzeniami u pani Zofii



Władze gminy z wizytą u pani Zofii

21 stycznia obchodziliśmy Dzień Babci. Z tej okazji zastępca burmistrza miasta i gminy Kępno **Krzysztof Godek** wraz z radną Rady Miejskiej **Danutą Pastok** odwiedzi- li panią **Zofię** – najstarszą babcie w

gminie Kępno. Pani Zofia otrzymała bukiet kwiatów, upominek oraz moc życzeń: zdrowia, pociechy z wnucząt oraz wszelkiej pomyślności. Dołączamy się do tych życzeń!

Oprac. KR

Drodzy Czytelnicy!

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy pokazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

2 miliony złotych na program „Deszczówka” dla samorządów w Wielkopolsce

Rusza program „Deszczówka”

Ogłoszony został nabór dla Jednostek Samorządu Terytorialnego z Wielkopolski w ramach siódmej edycji programu retencjonowania i wykorzystywania wód opadowych z dachów obiektów użyteczności publicznej pn. „Deszczówka”. Mogą one uzyskać do 300 tys. zł wsparcia z budżetu Województwa Wielkopolskiego. Nabór trwa do 27 lutego 2026 r.

Program zainicjowany przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego w 2020 r. umożliwia pozyskanie przez lokalne samorządy środków finansowych na wykonanie instalacji gromadzenia, magazynowania i nawadniania terenów zielonych przy różnych obiektach użyteczności publicznej na swoim terenie. Celem programu „Deszczówka” jest promowanie działań zapobiegających negatywnym skutkom suszy poprzez retencjonowanie i odpowiednie wykorzystywanie wody opadowej na terenie województwa wielkopolskiego poprzez tworzenie systemów podziemnego lub naziemnego magazynowania wody opadowej wraz z instalacją umożliwiającą jej zagospodarowanie i nawodnienie terenów zielonych.

- *Samorząd Województwa Wielkopolskiego konsekwentnie wspiera działania, sprzyjające ochronie zasobów wodnych i zaadaptowaniu infrastruktury na bardziej przyjazną środowisku. Siódma edycja programu „Deszczówka” to szansa dla lokalnych samorządów z Wielkopolski na działania proekologicz-*

ne. Mogą one uzyskać do 300 tys. zł na budowę systemu gromadzenia i nawadniania. Obiekty, z których można zbierać wodę deszczową w ramach wsparcia, to: szkoły, hale sportowe, domy pomocy społecz-

i powiaty) z terenu województwa, mogą ubiegać się o dofinansowanie w wysokości do 150 tys. zł lub do 80% kosztów wartości całego zadania. Każdy wnioskodawca może złożyć maksymalnie dwa wnioski obejmu-

Przyjmują już wnioski do kolejnej edycji programu „Deszczówka”



*nej, świetlice wiejskie, domy kultury, szpitale oraz budynki będące siedzibami wnioskodawców. Realizacja programu zagospodarowania wód opadowych to także forma edukacji mieszkańców regionu. Właściwe zagospodarowanie zasobów wodnych i wskazanie rodzajów działań już na etapie samorządów lokalnych jest właściwym kierunkiem działań – mówi wicemarszałek województwa wielkopolskiego **Krzysztof Grabowski**.*

W ramach ogłoszonego naboru wnioskodawcy, tj. Jednostki Samorządu Terytorialnego (miasta, gminy

jącej budowę systemów magazynowania i rozprowadzenia wody deszczowej. Pula środków przeznaczona na ten cel w budżecie Województwa Wielkopolskiego to 2 mln zł. Warto zaznaczyć, że całkowita kwota dotacji z budżetu województwa na ten cel wynosi już ponad 9 milionów złotych. Dzięki stworzonym 130 instalacjom możliwe jest zgromadzenie ponad 41 000 m³ wody opadowej i nawodnienie 600 000 m² terenów zielonych. Termin składania wniosków w ramach siódmej edycji trwa do 27 lutego 2026 r.

Oprac. m

Na starej fotografii...



Impreza sylwestrowa. Osoby rozpoznane na zdjęciu: **Agata i Adam Żłobińscy, Wiesława i Kazimierz Trzęsicczy, Bożena i Mieczysław Jokieł, Wiesława i Ryszard Maciej**

Tygodnik Kępiński

— pismo społeczno-kulturalne regionu kępińskiego.

KOLEGIUM REDAKCYJNE: **Grażyna Gatner, Mirosław Łapa - red. naczelny, Katarzyna Rybczyńska, Bartłomiej Steinert.**

STALI WSPÓLPRACOWNICY: **Katarzyna Baranowska, Eugeniusz Bendziński, Tomasz Gatner, Paweł Golik, Danuta Jerczyńska, Marek Kamecki, Jacek Kuropka, Rafał Michalski, Tomasz Niechciał, Jarosław Pawlak, Mirosław Sokółowski, ks. Krystian Szenowski, Wiesław Walas.**

ADRES REDAKCJI: 63-600 Kępno, ul. Poczтовая 1 (pierwsze piętro), tel. 62 78 292 84, fax 62 78 292 85, e-mail: pismak@post.pl lub tygodnik@kepno.net,

adres internetowy: www.tygodnikkepinski.pl, www.facebook.com (Tygodnik Kępiński)

WYDAWCA: „Pismak” - spółka z o.o. SKŁAD: KR. NAKŁAD: 2500 egz. KONTO: Santander Bank Polska SA O/Kępno 79 1090 1144 0000 0000 1400 6369.

Tekstów niezamówionych redakcja może nie zamieścić. Materiałów niezamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzega sobie prawo skrótów i zmiany tytułów. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczonych ogłoszeń, reklam oraz tekstów informatorów samorządowych.

DYŻURY REDAKCJI: pn.-pt. od 9.00 do 16.00. BIURO REKLAM I OGŁOSZEŃ: Redakcja w godz. dyżurów. DRUK: Poznań.

Sportowy Klub Taekwon-do Niedźwiedź podsumowuje miniony rok

Sezon 2025 – podsumowanie działalności klubu

To był rok pełen spotkań z mistrzami, startów międzynarodowych, egzaminów i wyjątkowych sukcesów naszych zawodników. Dziękujemy za kolejny sezon pełen energii, współpracy i sportowych emocji!

Sprawdźcie, co wspólnie osiągnęliśmy w 2025 roku:

Turnieje, w których wzięliśmy udział

- 15 lutego, Świdnica – Otwarty Zimowy Turniej Taekwon-do
- 15-16 marca, Częstochowa – XXXI Mistrzostwa Polski ZS PUT
- 11-13 kwietnia, Seul (Korea Południowa) – 6th World One Taekwon-do Championships
- 12-13 kwietnia, Wrocław – Samuraj Fight Cup VII
- 10 maja, Świdnica – Mistrzostwa Polski Taekwon-do ITF
- 11 maja, Świdnica – Tiger Cup
- 7 czerwca, Warszawa – Akademickie Mistrzostwa Polski w kickboxingu
- 15-17 sierpnia, Ningbo (Chiny) – Asian Champions League
- 12-14 września, Halle (Niemcy) – UITF European Taekwon-do Championships
- 12-14 września, Halle (Niemcy) – UITF European Taekwon-do Cup
- 22-23 listopada, Opole – Taekwon-do Polish Open Cup
- 7 grudnia, Wrocław – Samuraj Fight Cup VIII
- 14 grudnia, Legionowo – Lupus Mazovia Open Cup 2025

Turnieje, które zorganizowaliśmy

- 29 marca, Wieluń – X Niedźwiedź Cup
- 7 czerwca, Wieluń – II Grand Prix Polski Taekwon-do ITF
- 8 listopada, Kępno – III Puchar Polski Taekwon-do ITF

Egzaminy

- Egzaminy klubowe w taekwon-do w Kępnie i w Wieluniu – maj i grudzień

- Egzaminy klubowe w kickboxingu w Kępnie – czerwiec

- Egzamin na stopnie mistrzowskie DAN w Kępnie – maj

Seminaria, kursy, szkolenia

- 15-16 marca, Kępno – Zgrupowanie Taekwon-do ITF
- 7 czerwca, Wieluń – Klubowy kurs sędziowski
- 14 listopada, Wieluń – Seminarium z Mirosławem Okińskim

Wydarzenia specjalne i inicjatywy

- Pokazy podczas 33. Finału WOŚP
- Treningi tematyczne: walentynkowe, z okazji Dnia Chłopaka, halloweenowe, świąteczne
- Nocki tematyczne w Wieluniu i Kępnie
- Gala Wieluńskie Sportowe Talenty 2024
- Udział trenerów w 70-leciu Taekwon-do w Seulu
- Dwukrotne spotkanie trenera Andrzeja z Ambasadorem Korei Południowej w Polsce – **Tae Junyoul** oraz radcą Ambasady Korei Południowej w Polsce – **Shik Kim**
- Wizyta trenera Andrzeja oraz trenerki Oli w Ambasadzie Polski w Korei Południowej; otrzymanie listu gratulacyjnego od **Artura Gradziuka**
- Wizyta mistrza taekwondo, **Cheolina Kang**, oraz przedstawicieli dyplomacji Republiki Korei w składzie: **Shik Kim, Hyun Hak Jung** oraz **Piotr Ostaszewski** w naszych centrach



- Wizyta posła **Pawła Rychlika** w Wieluńskim Centrum
- Rodzinny wyjazd integracyjny do Karpacza oraz na Jarmark Bożonarodzeniowy w Dreźnie

Obozy i aktywny wypoczynek

- Letni obóz dla młodzieży, dorosłych, rodzin w Hiszpanii
- Letni obóz dla dzieci i młodzieży w Polsce
- Półkolonie w Wieluniu

Dziękujemy zawodnikom, rodzicom i trenerom – tworzymy społeczność, która rośnie w siłę każdego dnia! Razem trenujemy, rywalizujemy i rozwijamy pasję do sportów walki!

Dziękujemy Gminie Kępno za dofinansowanie w roku 2025 w kwocie 18 000 zł.

Kącik proboszcza nr 13 (22)

Kaplica raz jeszcze

W czasie kolędy najczęściej byliśmy pytani o remont kaplicy. Spróbujmy więc jeszcze raz przypomnieć to, o czym mówiłem wielokrotnie i przedstawić plany na bieżący rok.

Kaplica cmentarna została oddana do użytku w 1992 r. i od tego czasu zasadniczo nie była remontowana. Doszło więc do wyeksploatowania materialnego kaplicy. Pomijam fakt, że kaplica została wybudowana według standardów budowlanych sprzed 40 lat (zaczęto ją budować w 1986 r.) i z materiałów jakości komunistycznej, które wtedy były dostępne. Od wielu lat przecieka dach, przez okna wieje wiatr, drzwi są nieszczelne, budynek nie jest zaizolowany. Po filarach z przodu kaplicy leje się woda, schody prowadzące do zakrystii właściwie się rozpadły. W podziemnej kaplicy, tzw. pożegnań, jest grzyb i pleśń. Wszelkie przewody były zużyte. Nawet tabernakulum skorodowało. To tylko ogólna diagnoza stanu naszej kaplicy. Decyzja o remoncie wydaje się więc oczywista, także dla wiernych. Cieszy fakt, że została ona przyjęta ze zrozumieniem, a wiele osób wręcz jej oczekiwało.

Od samego początku wraz z Radą Parafialną postanowiliśmy dokonać gruntownego remontu. Wykluczaliśmy remont częściowy lub rozłożony w latach, gdyż takie podejście podryzyłoby koszty i spowodowałoby do-

datkowe kłopoty organizacyjne. Nie da się ukryć, że obecnie msze święte pogrzebowe w kościele i przejazd na cmentarz rodzi wiele komplikacji. Remont rozpoczęliśmy w czerwcu 2025 r. Nie zaczęliśmy od dachu, gdyż wydawało nam się, że jest on do uratowania. Niestety, okazało się, że nie. Jeszcze w październiku, podczas intensywnych deszczów, w środku było



wiele wody. Przez te parę miesięcy udało nam się położyć instalacje – elektryczną, nagłośnieniową, oświetleniową oraz monitoringu. Następnie zostały wykonane niezbędne prace budowlane. Zamurowaliśmy zbędne drzwi czy okna. Został także ocieplony strop. To wszystko kosztowało nas 156 676 zł. Ponadto na remont chodników wydaliśmy 150 712 zł. W sumie na wszelkie prace na cmentarzu wydaliśmy w ubiegłym roku 307 388 zł. W międzyczasie ogłosiliśmy przetarg na remont dachu, a także wybraliśmy firmy, które wykonają drzwi i okna

oraz ogrzewanie. Wszystkie te prace chcemy zrobić w roku bieżącym. I zasadniczo na tym zakończymy. Często byliśmy pytani, kiedy kaplica zostanie oddana do użytku. Wydaje się, że najprawdopodobniej w 2027 r. Ilość prac, które musimy wykonać, to jedno, kwestie logistyczne z tym związane to drugie, ale największym wyzwaniem będą finanse. Tylko w tym roku będziemy potrzebowali ponad 800 000 zł. Nie da się ukryć, że będzie to bardzo duży wysiłek finansowy dla parafii. Wszelkie opłaty za groby czy pogrzeby, comiesięczne składki remontowe czy ofiary kolędowe będą przeznaczone na remont kaplicy. Wspólnie z Radą Parafialną zastanawiamy się nad dofinansowaniem wszystkich prac. Niestety, nasza kaplica nie jest zabytkiem, a to oznacza, że nie pozyskamy środków na ratowanie zabytków. Mam nadzieję, że również pozostałe dwie parafie kępińskie włączą się finansowo w remont kaplicy. Jestem przed ustaleniem szczegółów z ich proboszczami. Ufam, że, z Bożą pomocą i przy zaangażowaniu wiernych, kaplicę wyremontujemy. Niezależnie od tego, czy w Kępnie powstanie kolejny cmentarz, to na obecnym cmentarzu parafialnym zawsze będą się odbywać pochówki, a kaplica będzie potrzebna. Dlatego jest sens i potrzeba jej remontowania. Pozdrawiam wszystkich serdecznie.

Proboszcz
Ks Krystian Szenowski

Kępińscy kryminalni zatrzymali sprawcę szeregu włamań do skrytek w paczkomatach. 36-letni mieszkaniec Łęgnicy został schwytany przy paczkomacie w Trzciny



Zatrzymali podejrzanego o włamania do paczkomatów

Funkcjonariusze z Wydziału Kryminalnego Komendy Powiatowej Policji w Kępnie, w wyniku pracy operacyjnej, ustalili i zatrzymali mężczyznę podejrzanego o włamania i usiłowania włamania do skrytek automatów z paczkami na terenie województwa wielkopolskiego, dolnośląskiego, opolskiego i lubuskiego.

W nocy z 15 na 16 stycznia br., o godzinie 3.10, w Trzciny kryminalni zauważyli mężczyznę, posiadającego w ręku łom, który szedł w kierunku paczkomatu. 36-letni mieszkaniec Łęgnicy został natychmiast zatrzymany przez policjantów. Podczas rozmowy z policjantami mężczyzna przyznał się do zamiaru kradzieży z włamaniem do paczkomatu znajdującego się w Trzciny. Ponadto podczas przeszukania samochodu osobowego marki Ford kryminalni ujawnili

trzy oryginalnie zapakowane paczki z etykietami adresowanymi na paczkomat w miejscowości Komorzno (województwo opolskie). 36-latek w rozmowie z policjantami potwierdził, że tej samej nocy był w Komorznie i tam włamał się do paczkomatu. W toku dalszych czynności mundurowi ustalili, że to nie były jedyne próby i włamania do paczkomatów. Jak się okazało, 36-latek włamał się łącznie do 56 skrytek paczkomatów na terenie czterech województw. Mężczyzna otwierał skrytki i zabierał wszystko co było wartościowe. Na szczęście większość z nich była pusta. 36-latek usłyszał już 56 zarzutów za usiłowanie i dokonanie włamań, do których się przyznał. Za popełnione przestępstwa może mu grozić do 10 lat pozbawienia wolności.

Oprac. KR

Zjawiskowe w opowieściach o „starych czasach i ludziach” są te treści, które dziś, po ponad półwieczu, wychodzą na światło dzienne. Dzięki temu tworzą one klimat mistycyzmu ich czynów i bohaterów oraz tworzą legendy. I taką postacią w przypadku kępińskiego klubu „Polonia” jest bez wątpienia jego „ikona” – Czesław Guziatek, były zawodnik oraz niestrudzony działacz i Honorowy Prezes

Czesław Guziatek – legenda bez końca. Część IV

Jak twierdzi Czesław Guziatek, nie było w dziejach kępińskiej „Polonii” tak znakomitego okresu, jak lata 50. i 60. ubiegłego stulecia. Równoległe sukcesy kępińskich „Bombardierów” na III-ligowym froncie i Pucharze Polski sprawiały, że w tych dekadach miejsc na trybunach dla chętnych do ich zobaczenia brakowało. - *Niestety, dziś, prawie 70 lat później, frekwencja na stadionie, z kilkutyśniczną spadła drastycznie, a kibiców można policzyć na palcach jednej ręki. Zawsze nad tym ubolewam, wierzę i życzę „Polonii”, aby to się zmieniło, choć nie wiem, czy jeszcze za mojego życia* – oznajmił Cz. Guziatek. Jak ułał pasują tu słowa klasyka, Alberta Camusa, który napisał: „Piękno jest jak mglenie wieczności w chwili, którą pragniemy przedłużyć w nieskończoność”. Tym jest właśnie dla pana Czesława futbol i ciągła tęsknota jego przeżywania.

Nasz bohater urodził się 18 stycznia 1939 r. w Taborze Małym, w gminie Bralin. - *Byłem najstarszym z rodzeństwa, było nas trzech. Brat Józef mieszka obecnie w Opolu, a zmarły brat Stefan za życia wyprowadził się do Wrocławia. Rodzice prowadzili wówczas w domu, w którym mieszkaliśmy, sklep i gospodę. Z tego okresu pamiętam, że jako kilkuletni pachole doświadczyłem traumy wojny – wspomina Cz. Guziatek. - Miałem około 6 lat, gdy pod nasz dom przyjechała konno grupa mężczyzn. Zabrali z domu mojego dziadka, Andrzeja Błocha, który był zawiadowcą stacji w Bralinie. Zbierali kolejno ludzi z pobliskich domostw, a później zaprowadzili do pobliskiego lasu, gdzie chciano ich rozstrzelać. Pobiegłem za nimi i z wielkim, panicznym płaczem objąłem dziadka za nogi. Zrobiło się wielkie poruszenie, a owi „wojskowi”, którymi, jak po latach się dowiedziałem, byli oprawcy „Ota”, zaniechali egzekucji. Wrócili jednak na drugi dzień po dziadka, jednak na szczęście w nocy wyjechał do swojego syna do Gdańska – mówi Cz. Guziatek. Po wojnie wspólnie z rodzicami i rodzeństwem przeprowadził się i zamieszkał w Kępnie przy ul. Ks. P. Wawrzyniaka, opodal banku spółdzielczego. Swoją edukację rozpoczął w Szkole Podstawowej nr 1, następnie ukończył naukę w szkole zawodowej i naukę o profilu stolarsko-budowlanym, finalnie zdając egzamin czeladniczy w Ostrowie Wielkopolskim. W wieku 13 lat, w 1952 r., zapisał się do klubu i zostałem trampkarzem KKS „Kolejarz” Kępno. - *Pamiętam, że prezesem klubu był wówczas Marian Domasiewicz, a moimi pierwszymi opiekunami byli trenerzy Jasiński oraz Kazimierz Mróz. Pokochałem futbol, podobnie jak moi bracia, którzy również trenowali w klubie* – wspomina Cz. Guziatek. - *Mimo że początki dla mnie, małego chłopca, były trudne, to nie odpuszczałem, bowiem gra w „Kolejarzu” była moim marzeniem. Na początku lat 50. byliśmy świadkami powstawania wielu nowych instytucji i klubów sportowych, jak „Gwardia” przy komendzie milicji oraz „Spójnia” przy spółdzielni żywności. Powstała wntczas również Powiatowa Rada Zrzeszenia Zespołów Sportowych, krótko mówiąc, Ludowych Zespołów Sportowych. Jednym słowem, wiele się działo, a sport wracał do życia po turbulencjach wojennych* – dodaje.*

W 1956 r., po skończeniu gry w „Kolejarskich” juniorach, został wy-

różniony i wdrożony wraz z kilkoma zawodnikami młodego pokolenia, w miejsce starszych, kończących karierę zawodników, do III-ligowego zespołu seniorów. Byli to m.in.: Szolc, Forsyś, Mocek, Guziatek, Nasiadek, Nowak, Tajnert, Opac, Mazurkiewicz, Moźdzanowski, Rożek, Pajkert, Balcerzak i Kobiela. - *Bardzo mile wspominam ten rok, bowiem oprócz nominacji do pierwszej drużyny, zostałem także dostrzeżony przez Poznański OZPN i otrzymałem powołanie jako młody piłkarz na zgrupowanie kadry Poznania, na obóz szkoleniowy. Z naszego klubu od gospodarza Józefa Płonki otrzymałem sprzęt piłkarski i plecak wojskowy* – zaznacza Cz. Guziatek. Z Kępna pociągiem pojechał do Poznania. Dojazd był bardzo utrudniony, pociąg miał częste postoje, wszyscy pasażerowie pytali, co się dzieje. Na miejscu okazało się, że w Poznaniu są strajki, znane jako „Poznański Czerwiec 1956”. - *Idąc z dworca, na ulicy zostałem zatrzymany do kontroli przez mundurowych. Mimo całego zamieszania, byli uprzejmi, pokazałem im powołanie, a oni, z pewnością dla sprawdzenia mnie, samochodem milicyjnym zawieźli na miejsce zgrupowania. Całą kadrę z Poznania wyjechaliśmy przez Warszawę, Łomżę i dojechaliśmy na miejsce obozu szkoleniowego, który był usytuowany w ośrodku sportowym kolo Ostrołki nad rzeką Narew. Było tam wielu zawodników z całej Wielkopolski, przewagę stanowili piłkarze z poznańskich klubów. Wspominam super atmosferę, a ja czułem się dowartościowany jako piłkarz III-ligowego klubu z Kępna, który był wówczas na topie* – stwierdza Cz. Guziatek.

W latach 1956-1958 trwała przebudowa stadionu przy Alejach Marcinkowskiego i w tym czasie mecze piłkarskie rozgrywane na stadionie za parkiem, zwanym również „Przemysławem”. - *Pamiętam mój debiut w III lidze. Na boisku pojawiłem się w drugiej połowie, jako zmiennik kontuzjowanego Zygmunta Mierzwia. Towarzyszyła mi ogromna trema, bardzo przeżywałem ten występ, bowiem był on rozgrywany przy szczelnie wypełnionych trybunach nowo otwartego stadionu przy Alejach. Graliśmy z silnym wtedy zespołem „Polonii” Poznań, który, notabene, wygrał wówczas całe rozgrywki i walczył w barażach o II ligę. Pamiętam, że wygraliśmy to spotkanie 1:0 po bramce Janka Psikusy – mówi piłkarz „Kolejarza” - *Po latach wspominam to spotkanie również z innego powodu – bowiem na boisku rywalizowałem wtedy z Miciem Rusinkiem, moim obecnie dobrym kolegą i działaczem, z którym razem współpracujemy w Wielkopolskim OZPN-ie i z rozrzewnieniem to wspominamy* – dodaje. W tym czasie, tj. w 1960 r., zespół kępińskich juniorów świetnie sobie radził, a grali tam jego młodszy bracia: Stefan jako bramkarz i Józef, który był bocznym obrońcą. Drużyna ta zdobyła mistrzostwo okręgu ostrowskiego, awansując do Ligi Juniorów, w której wywalczyli pierwsze miejsce, gromiąc m.in. „Victorię” Września 5:0, czy też „Victorię” Jarocin 6:2. W finałowych rozgrywkach w Kępnie, niestety, przegrali pechowo mistrzowski tytuł z juniorami „Warty” i „Olimpii” Poznań. Warto dodać, że w drużynie kępińskiej, oprócz Guziatek, występowali jeszcze m.in.: Kazimierz Pawelczyk – późniejszy trener „Polonii”, Henryk Janus – po-*

tem przeszedł do II-ligowej „Warty” Poznań, Zenon Woch – następnie grał w II-ligowym „Moto-Jelcz” Oława, Stanisław Kobiela – występował z powodzeniem w III-ligowej „Ostrovii” Ostrow Wielkopolski, czy niedawno zmarły, filar obrony „Kolejarza” – Ryszard Witek. - *Mecz, który bardzo zapadł mi w pamięć, to towarzyskie spotkanie z 1960 r., rozegrane na stadionie w Kępnie, pomiędzy naszym zespołem, a II-ligową drużyną warszawskiej „Polonii”*.



Cz. Guziatek

Spotkanie to zremisowaliśmy wówczas 1:1, a bramkę dla nas zdobył Rysiu Opac. W drużynie ze stolicy na lewym skrzydle grał Ryszard Kulesza – późniejszy trener reprezentacji Polski. Ja byłem jego opiekunem, sporo się za nim nabiegałem i napociłem, chyba dobrze się z tej opieki wywiązałem, gdyż Kulesza bramki w Kępnie nie zdobył. Zapamiętałem go jako świetnego zawodnika oraz człowieka z fantastyczną osobowością – wspomina Cz. Guziatek. Z tego okresu pamięta również mecz „Kolejarza” z Mistrzem Polski, „Górnikiem” Zabrze, z całą plejadą reprezentantów kraju. - *Jednak najbardziej przeżyłem mecz z 1963 r., graliśmy wtedy towarzyskie spotkanie z reprezentacją Berlina z NRD. Należy dodać, że w ich składzie występowały zawodnicy z takich I-ligowych klubów, jak „Dynamo” i „Union”. Pamiętam, że grało przeciwko nam trzech reprezentantów DDR. To był bardzo silny przeciwnik, świadczyć o tym może fakt, że w drugim takim pojedynku w Poznaniu wygrali oni na Dębcu z reprezentacją Poznania 1:0. Takich tłumów kępiński stadion nigdy dotąd ani później nie zgromadził. Jak podawał „Ekspres Poznański”, było około 6 tys. ludzi! Wygraliśmy te spotkanie niespodziewanie 3:2. Pierwsza połowa to niepodzielne panowanie piłkarzy z Niemiec, byliśmy całkowicie wypompowani. Sporo miałem pracy z grającym na moim skrzydle, świetnym lewym łącznikiem, Questem – ówczesnym reprezentantem Niemiec – wspomina pan Czesław. - *Druga część meczu to już zupełnie inna gra z naszej strony, mecz stał się wyrównany. Była gdzieś 85. minuta i było 2:2, wtedy przed polem karnym znalazł się Józef Psikus i posłał na niemiecką bramkę piekielną bombę, która zatrzymała się dopiero w siatce, obok bezradnego bramkarza. Już do samego końca trwał napór Niemców, a my zastosowaliśmy tzw. „obronę Częstochowy” i, ku uciesze naszej i licznie zgromadzonych kibiców, wygraliśmy! W bramce zagrał gościnnie zawodnik „Stali” Ostrow Wielkopolski, w obronie: Guziatek, Jokieli, Mazurkiewicz, w pomocy: Mocek i Nasiadek, a w ataku: Ja-**

nus, Tajnert, Forsyś, Józef Psikus i Szolc. Były to niezapomniane mecze i wielkie chwile futbolu w Kępnie – podkreśla Cz. Guziatek.

Należy tu przypomnieć postać Mariana „Manicy” Boguszeńskiego, niezwykle prężnego i wpływowego działacza w ówczesnym okresie oraz kierownika klubu. To głównie dzięki jego kontaktom i pomocy doszło do tych wspomnianych i pamiętnych do dziś spotkań. Ponadto, w głównej mierze z jego inicjatywy

powstał w 1962 r. i został wybudowany obecny pawilon sportowy, dofinansowany z funduszu Totalizatora Sportowego. - *Bardzo miło wspominał Mariana, był dobrym działaczem i jeszcze lepszym człowiekiem* – stwierdza Cz. Guziatek.

Nasz bohater grę w klubie godził z pracą zawodową oraz dalszą edukacją. I tak w 1964 r. zdał egzamin mistrzowski w Izbie Rzemieślniczej w Poznaniu i otrzymał Dyplom Mistrza Zawodu, rozpoczął naukę w Liceum Ogólnokształcącym dla Pracujących w Kępnie, kończąc ją małą maturą. Do samej emerytury w 1996 r. pracował w tutejszym Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej na stanowisku kierownika zakładu. - *Jako zawodnik w klubie występowałem do 1970 r., w sumie rozegrałem ponad 400 spotkań piłkarskich. Byłem zawodnikiem, którego, niestety, natura nie obdarzyła największym wzrostem, lecz w zamian otrzymałem dar wytrzymałości, czyli tzw. „żelazne płuca”. Grałem w obronie, oraz w linii pomocy, dzięki wspomnianym waleom wytrzymałościowym grałem na całym boisku. Często trenerzy dawali mi specjalne zadania, zdarzało się, że był to tzw. „plaster”. Na boisku byłem nieustraszony i zadziorny. Może właśnie przez tę cechę charakteru oraz moją sylwetkę, które przypominały słynnego piłkarza reprezentacji Argentyny, Omara Sivori, kibice w Kępnie ochrzcili mnie właśnie jego nazwiskiem, które towarzyszyło mi do końca mojej piłkarskiej przygody – mówi były piłkarz „Kolejarza”. Wspomina treningi w „Kolejarzu” pod okiem trenera Henryka Czapczyka – świetnego w przeszłości piłkarza poznańskiego „Lecha”. - *Wszyscy zawodnicy szanowaliśmy i respektowaliśmy jego decyzje i polecenia. Imponował nam i wielokrotnie podczas treningu demonstrował swoje nietuzinkowe umiejętności. Interesował się nami i rozmawiał z nami nie tylko o futbolu, był dobrą duszą zespołu. Miałem wielką satysfakcję, już jako prezes kępińskiej**

„Polonii”, po latach przywitac go na kępińskim stadionie podczas jednego ze spotkań z poznańską ekipą „Lecha” – dodaje Cz. Guziatek.

Po zawieszeniu butów na przysłowiowym kołku, z dnia na dzień stał się klubowym działaczem. W okresie od 1971 r. do 2017 r. pełnił wiele funkcji, od członka Zarządu, przez sekretarza klubu, przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, kolejno wiceprezesa klubu przez cztery kadencje, następnie przez trzy kadencje był prezesem, a finalnie w 2015 r. dostąpił, jako jedyny na przestrzeni całej historii klubowej, zaszczytnego tytułu Prezesa Honorowego kępińskiego klubu. W 2025 r. obchodził jubileusz 75-lecia działalności i wkładu na rzecz piłki nożnej w Kępnie. Pan Czesław jest również wieloletnim działaczem Kaliskiego OZPN-u oraz Wielkopolskiego OZPN-u. Za swoje dokonania na rzecz sportu odznaczony wieloma honorowymi odznaczeniami, m.in. najwyższym odznaczeniem przyznawanym przez Ministra Sportu i Turystyki – „Złotą Odznaką za Zasługi dla Sportu”, Złotym Medalem PZPN-u za wybitne osiągnięcia w rozwoju piłki nożnej, Złotą Honorową Odznaką PZPN-u, Złotą Honorową Odznaką Wielkopolskiego ZPN-u, czy Złotą Honorową Odznaką Kaliskiego OZPN-u, w 2008 r. otrzymał też tytuł „Osobowość Roku”. Wyróżnienia te jednoznacznie pokazują, jak wiele serca i zaangażowania zawsze wkładał w to, co robił dla kępińskiej „Polonii”. Trzeba mieć wiele samozaparć, aby przez 75 lat, najpierw jako zawodnik, a później jako działacz i prezes, służyć i być wiernym przez całe życie tylko jednemu klubowi. - *Cieszę się, że byłem częścią fantastycznej historii kępińskiego klubu – mówi pan Czesław. Jak sam twierdzi, różnie bywało, były spadki i awanse, ale ten jakże zasłużony, ponad wiekowy klub zawsze był na piłkarskiej mapie Polski. - *Pamiętam też bardzo trudny okres i wówczas tajemniczą poliszynela była jego ówczesna forma. Był 2005 r., Zarząd klubu wycofał drużynę seniorów z rozgrywek Klasy Okręgowej i nie zgłosił seniorów do rozgrywek w Klasie B. Otrzymałem wówczas informację z Kaliskiego OZPN-u o zaistniałej sytuacji, a po chwili w słuchawce następujące pytanie: „Jaka decyzja? Czy likwidujemy klub?!”. Nie wytrzymałem własnym uszom. Zdenerwowany oznajmiłem, że zgłasza zespół do rozgrywek, w porę dostarczyłem odpowiedni wniosek klubu i wykaz zawodników, którzy przystąpią do nowego sezonu. Jednym słowem, zaangażowałem się na całego w reaktywację zespołu, postanowiłem, że uczynię wszystko, aby uratować mój ukochany klub – wyznaje Cz. Guziatek. - *Postawiłem na swoim i zmontowana przeze mnie drużyna po dwóch sezonach awansowała do Klasy A, by po 11 latach wrócić do IV ligi* – wspomina, nie kryjąc emocji wzruszenia Cz. Guziatek. To tylko potwierdza, że pan Czesław „to nie jest malowany działacz” – wiedzą o tym w Wielkopolsce niemal wszyscy, a dla kępińskiego klubu jest postacią wręcz pomnikową. Można bez dwóch zdań rzec, że to dzięki jego charyzmie, działaniom i wielkiemu uporowi, „Polonia 1908” odrodziła się i istnieje. Postawa pana Czesława sugeruje jego uczucie, które wykracza poza zwykłe rozumowanie, pokazując pasję i miłość do barw macierzystego klubu. Dla kibiców, obok drużyny kępińskich „Bombardierów”, jest on jedną z najważniejszych postaci w historii klubu. Tego już nic nie jest w stanie zmienić. Jarosław Pawlak**

Za nami XXXIV Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Kępnie

W Kępnie zagrali na ponad 187 tysięcy



25 stycznia br. w hali widowiskowo-sportowej w Kępnie odbył się XXXIV Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Wydarzenie przyciągnęło licznych mieszkańców powiatu, którzy wspólnie wsparli tegoroczną zbiórkę, biorąc udział w bogatym programie artystycznym oraz licznych atrakcjach przygotowanych przez organizatorów i partnerów finału.

Część artystyczną rozpoczął Chór Uniwersytetu Trzeciego Wieku Powiatu Kępińskiego UNISONO, a następnie na scenie zaprezentowała się Młodzieżowa Orkiestra Dęta ze Słupi pod Kępnem. Publiczność mogła również wysłuchać występów wokalnych **Julii Nowak** oraz **Marka Kowalskiego**. Dużym zainteresowaniem cieszyły się stoiska towarzyszące wydarzeniu, wśród nich stoisko Spółdzielczego Banku Ludowego w Kępnie, Festiwal Gier Planszowych

„Planszostrada”, Zwariowana Wi-deobudka 360, a także prezentacje Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie i Komendy Powiatowej Policji w Kępnie. Swoją działalność zaprezentował również Kępiński Klub Literacki. Na scenie nie zabrakło pokazów tanecznych i sportowych. Wystąpiło Studio Tań-



ca Retro, Akademia Sportu Chikara, Akademia Aktywna Przestrzeń, Baranowskie Studio Tańca oraz Studio Tańca Eksplozja. Duże emocje wzbudził także pokaz ratownictwa technicznego w wykonaniu strażaków-ochotników.

Ważnym elementem finału były licytacje, w tym upominków przekazanych przez starostę kępińskiego oraz burmistrza miasta i gminy Kępno. Na antenie Radia SUD prowadzona była licytacja Kępińskiego Złotego Serduszka, która spotkała się z dużym zainteresowaniem słuchaczy.

Kępiński sztab zbierał łącznie ponad 187 tys. zł. (w tym 34 tys. zł za Złote Serduszko. To nowy rekord radiowej licytacji). Dokładna suma będzie znana pod koniec tygodnia, ponieważ dojdą do tego kwoty z internetowych aukcji.



Na uczestników wydarzenia czekała również ciepła grochówka serwowana przed halą. Zwieńczeniem finału było bezhukowe – przyjazne dla zwierząt i ludzi – „Światelko do Nieba”, które w symboliczny sposób zakończyło dzień pełen wspólnego

grania, radości i solidarności.

XXXIV Finał WOŚP w Kępnie po raz kolejny pokazał, że lokalna społeczność potrafi jednoczyć się w szczytnym celu, tworząc wydarzenie pełne pozytywnej energii i zaangażowania. **Oprac. m**



34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Olszowie

Olszowa z kolejnym orkiestrowym rekordem

„Zdrowe brzuszki naszych dzieci” – to hasło 34. Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Celem tegorocznej zbiórki jest wsparcie

dziesiąty. Kwota ta jeszcze wzrośnie, gdy wpłyną środki z przeprowadzonych aukcji.

Wydarzenia związane z finałem



diagnostyki i leczenia chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów.

Do 34. Finału WOŚP przyłączył się tradycyjnie sztab w Olszowie, osiągając wynik 130 000 zł. To kolejny rekord tej niewielkiej miejscowości, która w tym roku zgrała po raz

WOŚP rozpoczęły się w Olszowie już tydzień wcześniej charytatywnym treningiem, prowadzonym przez **Iżę Mularczyk**, który zgromadził pełną salę i pozwolił na zebranie do puszeki 1500 zł.

W sobotę, 24 stycznia br., sztab w Olszowie zorganizował akcję poboru

krwi, dzięki której udało się zebrać ponad 20 litrów ze wskazaniem dla **Tymoteusza**.

Niedzielny finał obfitował natomiast w liczne atrakcje, koncerty, pokazy i licytacje. Muzyka połączyła pokolenia, a wspólna zabawa, śpiew i radość stworzyły niesamowitą atmosferę jedności i solidarności.

Przy okazji wydarzenia panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Olszowie przygotowały kiermasz ciast, z którego dochód przeznaczony był na wsparcie rodziny poszkodowanej w pożarze w Myjomicach. Dzięki kiermaszowi, puszcze i licytacom udało się zebrać 16 000 zł.



Prowadzona na antenie Radio SUD licytacja Złotej Karty Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy sztabu w Olszowie, czyli jednej ze stu kart tegorocznego finału, pokrytej 24-karatowym złotem, zakończyła się kwotą 11 000 zł, którą zaoferował anonimowy darczyńca.

- To był czas pełen emocji, wzruszeń i prawdziwego dobra. 10. jubileuszowy finał w Olszowie



był wyjątkowy pod każdym względem. Spektakularny, poruszający i pokazujący, jak ogromną siłę ma wspólnota ludzi o wielkich sercach –

podsumowuje szef sztabu, Grzegorz Berski. - To, że tak mały sztab, jak nasz, po raz kolejny przekroczył próg 100 000 zł, uważamy za prawdziwe mistrzostwo. A mówimy przecież o

kwocie ponad 130 000 zł! Jednak nie dzieje się samo – za tym wynikiem stoją godziny pracy, ogromny wysiłek i zaangażowanie wielu ludzi. Udowodniliśmy, że razem naprawdę możemy wszystko. Z całego serca dziękuję sponsorom, darczyńcom, lokalnym organizacjom z Olszowy oraz całemu sztabowi za wsparcie, zaangażowanie i serca, które biją razem z WOŚP. Dziękuję wszystkim, którzy byli z nami. Pamiętajmy – dobro, które dajecie, zawsze wraca. Często ze zdwojoną siłą. A razem możemy więcej. I to jest w tym wszystkim najpiękniejsze – dodaje. **KR**



Wyjątkowe spotkanie noworoczne w Środowiskowym Domu Samopomocy (ŚDS) w Kępnie

Noworoczne kołędowanie



Podczas wspólnego kołędowania

20 stycznia br. w Domu Katolickim w Kępnie odbyło się tradycyjne kołędowanie zorganizowane przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Kępnie.

Noworoczne spotkanie upłynęło w atmosferze wzajemnej życzliwości. Podopieczni ŚDS wraz z zaproszonymi gośćmi wspólnie wyśpiewali najpiękniejsze polskie kołędy, przypominając o sile wspólnoty i tradycji, która łączy pokolenia. Kołędowaniu przewodniczyli: **Anna Kłobuch**, **Artur Maciej Struś** i **Wojciech Barczak**. Uczestnicy ŚDS zaprezentowali też świąteczne przedstawienie pt. „Wieczór wigilijny w rodzinie”.

Spotkanie było również okazją do podziękowań za otrzymany 9-osobowy samochód, który będzie służył podopiecznym ośrodka.

W wydarzeniu wzięła udział starosta **Alicja Śniegocka**, podkreślając znaczenie integracji i wsparcia dla podopiecznych domu. Życzenia zebrany złożył też wiceburmistrz miasta i gminy Kępno **Krzysztof Goddek**, przewodniczący Rady Miejskiej w Kępnie **Tomasz Solecki**, przewodniczący Referatu Rady Miejskiej **Robert Kaczor**, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie **Zuzanna Puchalska** i proboszcz kępińskiej parafii ks. **Krzystian Szenowski**.

Oprac. m

Pokazy ratownictwa lodowego w ramach akcji „Bezpieczne ferie 2026” oraz „Kręci mnie bezpieczeństwo w zimie”

Bezpiecznie nad wodą również w zimie

Strażacy uczyli, jak niebezpieczne jest wchodzenie na lód. Fot. KP PSP Kępno



15 stycznia br. na akwenu należącym do spółki „Projekt Kępno” odbyły się pokazy ratownictwa lodowego, zorganizowane przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie we współpracy z Ochotniczą Strażą Pożarną w Bralinie oraz Komendą Powiatową Policji w Kępnie, w ramach akcji „Bezpieczne ferie 2026” oraz „Kręci mnie bezpieczeństwo w zimie”.

Celem wydarzenia było zaprezentowanie zasad bezpiecznego zachowania się w pobliżu zamrzniętych zbiorników wodnych oraz przypomnienie podstawowych reguł bezpieczeństwa obowiązujących w czasie nadchodzących ferii zimowych. Pokazy miały również na celu uświadomienie uczestnikom, jak niebezpieczne może być wchodzenie na lód oraz jak prawidłowo reagować w sytuacji załamania się lodowej tafli.

Podczas ćwiczeń strażacy zaprezentowali specjalistyczny sprzęt wykorzystywany w akcjach ratownictwa lodowego, m.in. sanie lodowe. Przeprowadzono także symulację akcji ratunkowej, polegającej na ewakuacji

osoby, pod którą załamał się lód. Pokaz unaoczniał, jak trudne i wymagające są tego typu działania oraz jak ważny jest czas i odpowiednie przygotowanie ratowników.

Równoległe funkcjonariusze policji oraz strażacy prowadzili pogadanki profilaktyczne, podczas których przypominali o zasadach bezpiecznego spędzania czasu wolnego zimą. Szczególną uwagę zwrócono na zagrożenia związane z zabawami na lodzie, odpowiednie korzystanie z akwenów wodnych oraz konieczność zachowania ostrożności podczas zimowych aktywności na świeżym powietrzu.

Organizatorzy podkreślali, że nawet gruba warstwa lodu może być zdradliwa, a zmienne warunki atmosferyczne znacząco wpływają na jego wytrzymałość. Apelowano, aby nie wchodzić na zamrznięte zbiorniki wodne, a w przypadku zauważenia osoby znajdującej się w niebezpieczeństwie natychmiast powiadomić służby ratunkowe, dzwoniąc pod numer alarmowy 112.

Oprac. KR

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie wzbogaciła się o nowy specjalistyczny sprzęt, który znacząco zwiększy możliwości operacyjne jednostki

Nowy sprzęt dla strażaków

Pojazd typu UTV z przyczepą

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie wzbogaciła się o nowoczesny pojazd typu UTV wraz z przyczepą i specjalistycznymi akcesoriami o łącznej wartości 159

Massey Ferguson serii 5M o mocy 125 koni mechanicznych, wyposażony w ładowacz czołowy wraz z kompletem akcesoriów, a także przyczepę do transportu Humbaur 106224 BS Tandem-Hochlader Tieflader.



Bezzałogowe statki powietrzne

000 zł. Sprzęt został zakupiony z myślą o zwiększeniu mobilności ratowników oraz podniesieniu skuteczności działań prowadzonych w trudnych i trudno dostępnych terenach.

Nowy pojazd umożliwi sprawne poruszanie się, m.in. po lasach, terenach podmokłych, polach czy nasypach, tam, gdzie tradycyjny samochód ratowniczy nie jest w stanie dotrzeć. Ułatwi także transport wyposażenia oraz ewakuację osób poszkodowanych z trudno osiągalnych obszarów.

Zakup został zrealizowany ze środków pozyskanych w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Zadanie nosiło nazwę: „Zakup pojazdu UTV z przyczepą i akcesoriami”. W ramach przedsięwzięcia dokonano zakupu specjalistycznego pojazdu do działań rozpoznawczo-ratowniczych, wyposażonego m.in. w: przyczepę transportową, wyciągarkę i dodatkowe oświetlenie oraz zestaw niezbędnych akcesoriów wspierających działania ratownicze.

Sprzęt zostanie wykorzystany zarówno podczas akcji poszukiwawczo-ratowniczych, jak i w sytuacjach związanych z pożarami lasów, kłeskami żywiołowymi oraz innymi zdarzeniami wymagającymi szybkiej interwencji w trudno ukształtowanym terenie.

Pozyskanie UTV znacząco zwiększa potencjał operacyjny KP PSP Kępno i stanowi kolejną inwestycję poprawiającą bezpieczeństwo mieszkańców powiatu kępińskiego.

Nowoczesny ciągnik Massey Ferguson

W ramach realizacji zadań zakupiono również nowoczesny ciągnik

Ciągnik Massey Ferguson 5M to wszechstronna i niezawodna maszyna, przystosowana do pracy w różnorodnych warunkach. Zastosowany ładowacz czołowy z akcesoriami umożliwi sprawne wykonywanie prac załadunkowych i rozładunkowych, usuwanie przeszkód powstałych w wyniku zdarzeń losowych i



Pojazd typu UTV z przyczepą

kłesk żywiołowych. Sprzęt ten będzie również wykorzystywany do zadań logistycznych oraz wsparcia działań ratowniczo-gaśniczych, szczególnie w trudno dostępnym terenie.

Uzupełnieniem zestawu jest przyczepa Humbaur 106224 BS Tandem-Hochlader Tieflader, która pozwala na bezpieczny transport maszyn, sprzętu ratowniczego oraz ładunków o dużych gabarytach. Niska platforma załadunkowa oraz tandemowy układ osi zapewniają stabilność i wysoki poziom bezpieczeństwa podczas przewozu.

Łączna wartość zakupu wyniosła 566 000 zł. Inwestycja została sfinansowana w ramach Programu Ochrony



Nowoczesny ciągnik Massey Ferguson

ny Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026, którego celem jest wzmacnianie potencjału służb ratowniczych oraz zwiększanie bezpieczeństwa mieszkańców.

Zakup nowego ciągnika z ładowaczem czołowym oraz przyczepą transportową stanowi istotny element modernizacji wyposażenia Komendy Powiatowej PSP w Kępnie i realnie wpłynie na podniesienie skuteczności prowadzonych działań ratowniczych.

Bezzałogowe statki powietrzne

W ramach realizacji zadań związanych z ochroną ludności KP PSP Kępno zakupiła bezzałogowe statki powietrzne DJI Matrice 400 z kamerą DJI Zenmuse H30T oraz DJI Matrice 4TD.

Zakupione drony to zaawansowane platformy przeznaczone do profesjonalnych działań operacyjnych. DJI Matrice 400, wyposażony w wielosensorową kamerę DJI Zenmuse H30T, umożliwi prowadzenie obserwacji w dzień i w nocy, lokalizowanie źródeł ognia, wykrywanie osób zaginionych oraz ocenę sytuacji podczas pożarów, powodzi czy innych zdarzeń kryzysowych. Zastosowanie kamery termowizyjnej znacząco zwiększa skuteczność działań poszu-

kiwawczo-ratowniczych, szczególnie w trudnych warunkach terenowych i atmosferycznych.

Uzupełnieniem zestawu jest DJI Matrice 4TD, który dzięki swojej mobilności i precyzji doskonale sprawdzi się w szybkim rozpoznaniu terenu, dokumentowaniu zdarzeń oraz wsparciu dowódców podczas prowadzonych akcji. Bezzałogowe statki powietrzne pozwalają na bezpieczne i efektywne pozyskiwanie danych bez narażania zdrowia i życia ratowników.

Łączna wartość zakupu wyniosła 158 000 zł. Inwestycja została sfinansowana w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026, którego celem jest zwiększenie gotowości służb ratowniczych oraz podnoszenie poziomu bezpieczeństwa mieszkańców.

Wprowadzenie nowoczesnych dronów do wyposażenia KP PSP w Kępnie stanowi istotny krok w kierunku dalszej cyfryzacji i unowocześniania działań ratowniczych, zapewniając szybszą reakcję, lepsze rozpoznanie sytuacji oraz skuteczniejszą ochronę ludności.

Oprac. KR

Zużyty olej spożywczy będzie można oddawać w specjalnie przygotowanych urządzeniach – olejomatach

Zbiórka zużytego oleju spożywczego

W gminie Kępno rusza kolejna, innowacyjna forma selektywnej zbiórki odpadów. Do dotychczas segregowanych frakcji dołącza zużyty olej spożywczy, który od teraz będzie można oddawać w specjalnie przygotowanych urządzeniach – olejomatach. To wyjątkowe rozwiązanie, które nie tylko pomoże dbać o czystość środowiska, ale również otworzy nowe możliwości zagospodarowania odpadów w duchu gospodarki o obiegu zamkniętym. Każdy z nas, oddając zużyty olej kuchenny, przyczynia się do ograniczenia zanieczyszczeń wód i gleby oraz wspiera ideę zrównoważonego rozwoju.

W gminie Kępno ustawione zostały dwa pierwsze olejomaty: przy ul. Sportowej 9 oraz przy skrzyżowaniu ul. Dąbrowskiego i Sienkiewicza.

Korzystanie z urządzenia jest bardzo proste. Wystarczy wypełnić otrzymaną butelkę zużyтым olejem spożywczym, a następnie oddać ją do olejomatu. Przed umieszczeniem w urządzeniu, butelkę należy dokładnie

zakręcić, a proces przekazania potwierdzić poprzez skanowanie kodu QR z poziomu aplikacji mobilnej.

Co istotne, za każdą oddaną butelkę mieszkańiec otrzymuje 100 punktów przypisanych do swojego konta w aplikacji. Po zebraniu 300



punktów można je raz w roku wymienić na nagrody. Szczegóły dostępne są na stronie: <https://olejomaty.pl/OLEJOMATYAPP.html>

Aplikacja Olejomaty, dostępna na telefony z systemem Android i iOS, to intuicyjne narzędzie, które nie tylko ułatwia zbiórkę, ale także pozwala

sprawdzić lokalizację najbliższego urządzenia, przeczytać instrukcję prawidłowego gromadzenia oleju czy zapoznać się z materiałami edukacyjnymi na temat ochrony środowiska. Pobrać aplikację można na stronie: <https://olejomaty.pl/OLEJOMATYAPP.html>

Dzięki współpracy z firmą EMKA, Gmina Kępno dołącza do ogólnopolskiej inicjatywy zbiórki zużytego oleju spożywczego. Więcej informacji o programie dostępnych jest na stronie: <https://olejomaty.pl>

- Liczymy, że wspólnymi siłami uda nam się wprowadzić to rozwiązanie w codzienną praktykę, a tym samym jeszcze skuteczniej dbać o czystość i przyszłość naszego otoczenia. Zachęcamy do aktywnego korzystania z olejomatów. To mały krok dla każdego z nas, ale wielki dla środowiska naturalnego i przyszłych pokoleń – podkreśla zastępca burmistrza miasta i gminy Kępno, **Krzysztof Godek**.

Oprac. KR

Początek roku to czas na podsumowania tego, co wydarzyło w 2025 r. na drogach powiatu kępińskiego

2025 rok na drogach powiatu

Każdego dnia na drogach powiatu kępińskiego nad bezpieczeństwem czuwają funkcjonariusze Wydziału

których zginęło 5 osób, a 34 zostały ranne. Niestety, to o 9 wypadków więcej niż w 2024 r., natomiast liczba

doszło do 616 kolizji.

W minionym roku kępińscy policjanci zatrzymali 151 kierujących pod wpływem alkoholu lub środków odurzających.

Dla osób stwarzających realne zagrożenie w ruchu drogowym nie było, nie ma i nie będzie żadnej taryfy ulgowej. Do takich osób zaliczają się też kierujący przekraczający prędkość. W 2025 r. za przekroczenie prędkości o ponad 50 km/h w obszarze zabudowanym stróża prawa zatrzymali prawo jazdy 59 kierującym. Policjanci zatrzymali też 512 dowodów rejestracyjnych i przeprowadzili 25 771 badań na zawartość alkoholu w organizmie.

Na drodze nie jesteśmy sami, dlatego bądźmy rozsądni, przewidujmy zagrożenia i stosujmy się do obowiązujących przepisów! **Oprac. KR**



Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Kępnie. W minionym roku odnotowano 30 wypadków, w

osób, które straciły życie na drogach, zmniejszyła się o 1 w stosunku do 2024 r. Na terenie naszego powiatu

Policjanci zatrzymali na drodze ekspresowej S8 60-letniego mężczyznę, który posiadał obywatelstwo polskie i amerykańskie. Szybko okazało się, że jest poszukiwany czerwoną notą Interpolu za przestępstwa korupcyjne i ma do odbycia karę 4 lat więzienia

Zatrzymali poszukiwanego przez Interpol

9 stycznia br. funkcjonariusze z Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Kępnie zatrzymali do kontroli drogową mercedesa na drodze ekspresowej S8, w rejonie MOP Kierzno Południe – kierunek Warszawa. Powodem kontroli było niedostosowanie się kierującego do nakazu jazdy w prawo. Pojazdem kierował 60-letni mężczyzna. W trakcie sprawdzenia w policyjnych systemach informacyjnych funkcjonariusze ujawnili, że jest on poszukiwany na podstawie czerwonej noty In-



terpolu, wystawionej 4 grudnia 2009 r. przez biuro Interpolu w Waszyngtonie (Stany Zjednoczone Ameryki), w związku z przestępstwami o charakterze korupcyjnym. Mężczyzna ma do odbycia karę 4 lat pozbawienia wolności.

60-latek został natychmiast zatrzymany i przewieziony do pomieszczeń dla osób zatrzymanych w Komendzie Powiatowej Policji w Kępnie. Sprawę przejęła Prokuratura Okręgowa w Ostrowie Wielkopolskim.

Oprac. KR

WIEŚCI ZNAD POMIANKI styczeń 2026, nr 4 (1246)

Wolontariusze z gminy Łęka Opatowska uczestniczyli w 34. Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy

Zagraли w Łęce Opatowskiej



Wolontariusze...

W niedzielę, 25 stycznia 2026 r., zagrał 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy pod hasłem: „Zdrowe brzuszki naszych dzieci”, wspierając diagnostykę i leczenie chorób przewodu pokarmowego u najmłodszych pacjentów. Jak co roku,

biblioteka w Łęce Opatowskiej włączyła się w akcję i zorganizowała wolontariat na terenie gminy w ramach Kępińskiego Sztabu WOŚP. Podczas tegorocznej akcji 12 wolontariuszy zebrało 12 164,42 zł i 22,54 euro.

Oprac. m



...WOŚP...



...z Łęki Opatowskiej

Drodzy Czytelnicy,
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

CO SŁYCHAĆ W KLUBACH OKRĘGÓWKI?

Za nieco ponad miesiąc zespoły występujące w klasie okręgowej rozpoczną drugą część sezonu 2025/2026. Wiosna na zapleczu piątej ligi zapowiada się pasjonująco, a walka pójdzie zarówno o awans, jak i utrzymanie. Postanowiliśmy więc sprawdzić, co obecnie dzieje się w obozach zespołów z klasy okręgowej.



KP Victoria Ostrzeszów

Runda jesienna obecnego sezonu nie była do końca udana dla piłkarzy Victorii Ostrzeszów. Po spadku z piątej ligi ostrzeszowianie mieli walczyć o jak najszybszy powrót na zaplecze czwartej ligi, ale na półmetku zmagania obecnego sezonu już wiadomo, że realizację tego celu ostrzeszowianie będą musieli przelożyć przynajmniej o rok. Gracze Victorii pierwszą część zmagania na zapleczu czwartej ligi zakończyli na 9. miejscu, z osiemnastopunktową stratą do lidera z Braliną. Podczas zimowych przygotowań gracze Victorii będą trenować cztery razy w tygodniu. W lutym z kolei ostrzeszowianie wybierają się na kilkudniowy obóz do Karpacza, podczas którego piłkarze mają w planach rozegranie meczu kontrolnego z zespołem z Jeleniej Góry oraz wejście na Śnieżkę. W sumie w notatniku trenera znalazło się siedem terminów, w których ostrzeszowianie rozegrają mecze kontrolne. Pierwszym przeciwnikiem będzie AP Oleśnica. Kontrolne spotkanie z piątym zespołem Wrocławskiej Klasy A zaplanowano na sobotę, 31 stycznia. Pięć dni później (5 lutego) piłkarze Victorii rozegrają drugą potyczkę kontrolną. Tym razem rywalem ostrzeszowian będzie lider piątej ligi, Astra Krotoszyn. Kolejnym rywalem graczy Victorii w meczach kontrolnych będzie Stal Pleszew, z którą ostrzeszowianie zmierzą się 7 lutego. Tydzień później (14 lutego) gracze Victorii w Karpaczu zmierzą się z Victorią Jelenia Góra, przedstawicielem klasy okręgowej (grupa Jelenia Góra). W lutym Victoria rozegra jeszcze dwa mecze kontrolne. Oba na boisku ze sztuczną nawierzchnią w Ostrzeszowie. 21 lutego zmierzą się z Pogonią Oleśnica, a siedem dni później (28 lutego) z Klubem Sportowym Galewice. Na początku marca w próbie generalnej przed startem rozgrywek ligowych formę ostrzeszowian sprawdzi Barycz Sułów.



KS Stal Pleszew

W sobotę, 10 stycznia, przygotowania do rundy rewanżowej wznowili piłkarze Stali Pleszew. W pierwszym tygodniu przygotowań piłkarze Stali trenowali dwa razy. W kolejnych tygodniach będą trenować trzy razy. Pierwsze dwa tygodnie pracy były okresem wprowadzającym. W kolejnych, oprócz elementów typowo piłkarskich, piłkarze mają skupić się na przygotowaniu fizycznym. W zimowym okresie przygotowawczym pleszewianie rozegra sześć meczów kontrolnych. Pierwszy z nich szósty zespół rozgrywek klasy okręgowej ma już za sobą. W minioną sobotę, 24 stycznia, Stal na własnym boisku rozbiła występującą we Wrocławskiej Klasie A, Barycz Milicz aż 6:0. Później piłkarzy Stali czekają sprawdziany z Ostrowią 1909 Ostrów Wielkopolski (31 stycznia), Victorią Ostrzeszów (7 lutego), LZS-em Cielcza (14 lutego) oraz Turem 1921 Turek (21 lutego). W próbie generalnej (28 lutego) przed startem rozgrywek ligowych formę Stali sprawdzi piątligowy Zawisza Łęka Opatowska. Sztab szkoleniowy zespołu z Pleszewa określił już także plany dotyczące kształtu kadry. Mają w niej pozostać praktycznie wszyscy zawodnicy, którzy reprezentowali klub w rundzie jesiennej.

Piłka nożna >>> Kluby reprezentujące strefę kaliską na dobre rozpoczęły przygotowania do rundy wiosennej. Rozgrywane są także pierwsze mecze kontrolne

Region po pierwszych sprawdzianach

Część drużyn reprezentujących strefę kaliską ma za sobą pierwsze mecze kontrolne. Solidnie pracują praktycznie wszystkie drużyny. W ich szeregach nie brakowało nowych twarzy, ale okres przygotowawczy i transferowy dopiero nabiera rumieńców.

We wtorek, 13 stycznia, przygotowania do niezwykle trudnej rundy wiosennej rozpoczęli piłkarze Polonii 1908 Marcinków Kępno. Zanim jednak gracie z Alei Marcinkowskiego rozpoczną walkę o ligowe punkty, czeka ich niezwykle ciężki okres przygotowawczy, który mają urozmaicić mecze kontrolne. A tych w notatniku trenera znalazło się sześć. Pierwszy z nich zakończył się fałstartem, bowiem Polonia przegrała na boisku w Ostrzeszowie z czwartoligowym LKS-em Gołuchów 1:3. Kolejnymi rywalami kępnian podczas zimowych przygotowań będą: WKS 1957 Wieluń, Start Namysłów, Sokół Bralin oraz GKS Mirków. Z kolei na 28 lutego zaplanowano próbę generalną przed startem rozgrywek ligowych. Odbędzie się ona w Namysławie, a formę biało-niebieskich sprawdzi czwartoligowy LZS Starościan.

Towarzysko, i to na całego, gra Pogoń Nowe Skalmierzyce. Trzecioligowiec rozegrał już trzy mecze kontrolne. Jeden z nich zakończył się wygraną z

Koroną Piaski 3:1, natomiast starcia z GKS-em Belchatów i Śląz Wrocław zakończyły się porażkami czwartoligowca z Gołuchowa. Dwa mecze kontrolne tej zimy rozegrał natomiast drugoligowy KKS Kalisz. Oba mecze zakończyły się porażkami z Elaną Toruń 2:3 i Polonią Środa Wielkopolska 0:1. **BAS**

WYNIKI PIERWSZYCH SPARINGÓW

Polonia Kępno – LKS Gołuchów	1:3
KKS Kalisz – Polonia Środa	1:0
Jarota Jarocin – SKP Słupca	6:4
GKS Belchatów – Pogoń Nowe S.	1:0
Ostrowia Ostrów – Pogoń II Nowe S.	2:2
KKS Kalisz – Elana Toruń	2:3
Zefka Kobyla Góra – Sokół Bralin	3:1
Stal Pleszew – Barycz Milicz	6:0
LKS Gołuchów – SKP Słupca	1:1
Czarni Dobrzyca – ZKS Zagórów	6:0
Ślęza Wrocław – Pogoń Nowe S.	4:0
Ostrowia Ostrów – Zefka Kobyla Góra	2:0
Zawisza Łęka O. – Sokół Świba	5:5
Centra Ostrów – Rydzyniak Rydzyna	10:0
Pogoń Nowe S. – Korona Piaski	3:1
Czarni Dobrzyca – Zawisza Dolsk	6:1

Rozmaitości

Reprezentacje Szkoły Podstawowej nr 3 w Kępnie na podium Ogólnopolskiego Turnieju „Z orlika na stadion” oraz z wysokim 7. miejscem w Finale Ogólnopolskim „Ręczna na Orliku”

Sportowe sukcesy uczniów „trójki”

W końcówce ubiegłego roku sportowe sukcesy odnotowali reprezentanci Szkoły Podstawowej nr 3 w Kępnie.

Podczas Ogólnopolskiego Turnieju „Z orlika na stadion” piłkarze z SP 3 w Kępnie na PGE Narodowym wywalczyli zaszczytne 3. miejsce w Polsce. Po dramatycznym ćwierćfinale i serii rzutów karnych zawodnicy z Kępna pokonali SP 9 Zakopane. W półfinale musieli uznać wyższość drużyny z Krosna. W meczu o brąz Kępnianie pokazali ogromny charakter i zwyciężyli z SP Wasilków, zdobywając brąz. Szkołę reprezentowali: **Mikołaj Stach, Adam Le-**



Piłkarze wywalczyli 3. miejsce w Polsce...

rek i Yurii Vasyliov.

Z kolei podczas Ogólnopolskiego Finału „Ręczna na Orliku” szczy-

skie 7. miejsce. Piątoklasiści pokazali ogromne serce do gry podczas finału. W całym cyklu rozgrywek przegrali zaledwie dwa mecze, ustępując jedynie drużynom, które ostatecznie stanęły na podium. Podczas zawodów mieli też wyjątkową okazję porozmawiać z byłymi i obecnymi reprezentantami Polski – nie zabrakło wspólnych zdjęć i autografów. Szkołę reprezentowali: **Milena Jurków, Aleksandra Nowicka, Zuzanna Sławoszewska, Ignacy Skupień, Wojciech Paprocki, Franciszek Paprocki i Franciszek Boron.**

Dla obu drużyn była to piękna, sportowa przygoda, którą zawodnicy z pewnością zapamiętają na całe życie oraz spełnienie marzeń młodych sportowców i duma dla naszego regionu, który zawodnicy z zapałem reprezentowali. Gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów! **KR**



...a szczypiorniści - 7. miejsce

nort, **Kacper Wojtasik, Kacper Stachowiak, Szymon Michalczyk, Adrian Staniewski, Filip Owca-**

piorniści z klasy V SP 3 w Kępnie znaleźli się w najlepszej szesnastce drużyn z całej Polski, zajmując wy-

W Kępnie odbył się Międzywojewódzki Turniej w Futsalu



Nasi ze srebrem w futsalu

20 stycznia br. w sali sportowej LO nr I w Kępnie i sali gimnastycznej ZSP nr 1 w Kępnie odbył się Międzywojewódzki Turniej w Futsalu o Puchar Prezesa MUKS „Czarni” przy ZSP nr 1 w Kępnie. Do turnieju przystąpiło osiem drużyn ze szkół ponadpodstawowych (pięć z powiatu kępińskiego, trzy z ościennych województw).

Uroczystego otwarcia zawodów dokonała starosta **Alicja Śniegocka** i prezes MUKS „Czarni” przy ZSP nr 1 w Kępnie **Agnieszka Krysiak**. W wyniku rywalizacji sportowej pierwsze miejsce zajęła drużyna z województwa dolnośląskiego – Zespół Szkół w Miliczu. Na drugim miejscu uplasowała się reprezentacja LO nr I w Kępnie (pierwszy zespół). Miejsce trzecie przypadło reprezentacji z województwa łódzkiego – Zespół Szkół nr 1 w Wieluniu.

Najlepszym zawodnikiem został **Franciszek Szefner** (LO nr I Kęp-

no). Statuetkę najskuteczniejszego zawodnika otrzymał **Mikołaj Szczepański** (ZS nr 1 Wieluń). **Krzysztof Musiał** (ZS Milicz) to z kolei najlepszy bramkarz turnieju.

Pamiątkowe puchary, medale, statuetki, upominki dla najlepszych zawodników turnieju oraz trenerów

wręczyła starosta **A. Śniegocka** wraz z prezes MUKS „Czarni” **A. Krysiak**. Dla wszystkich uczestników tego wydarzenia sportowego przygotowano gorący posiłek. Zarząd MUKS „Czarni” podziękował organowi prowadzącemu za wsparcie w przygotowaniu turnieju. **Oprac. m**



Najlepsi zawodnicy turnieju wraz z organizatorami

Z KART HISTORII / Polonia Kępno – Widzew II Łódź – 2:0

Lata 90. były bodaj najbardziej przełomową dekadą w historii polskiego futbolu. Zmiany dokonywały się na wielu poziomach i szczeblach rozgrywkowych. Lata 90., a właściwie ich koniec, to także reforma administracyjna, która przyniosła zmianę granic powiatów i województw. Konsekwencje zmian administracyjnych wpłynęły także na życie wokół piłki nożnej w naszym regionie. Sezon 1999/2000 był bowiem ostatnim, w którym Kaliski Okręgowy Związek Piłki Nożnej funkcjonował samodzielnie, bo choć zachował status to od tej pory był członkiem Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej. Sezon 1999/2000 to także ostatnia kampania rozgrywek czwartej ligi po reformie administracyjnej wprowadzającej 16 województw w miejsce dotychczasowych 49. Zmiany administracyjne przyniosły reorganizację rozgrywek ligowych od sezonu 1998/1999. W ośmiu makroregionach wystartowało 16 grup rozgrywkowych. Czwartoligowe kluby zrzeszone w OZPN Kalisz zostały przypisane do makroregionu centralnego, tworząc piekielnie silną grupę, w skład której wchodziły jeszcze kluby z okręgu Łódź, Piotrków Trybunalski oraz Sieradz. Liga w takim kształcie terytorialnym przetrwała zaledwie dwa lata. Dzięki tym reformom piłkarskim między innymi Polonia Kępno miała okazję zmierzyć się z rezerwami wielkiego w latach 90. Widzewa Łódź

Rezerwy Widzewa skarcone w Kępnie

„Tygodnik Kępiński” wspomina najlepsze mecze z udziałem drużyn powiatu kępińskiego. Obecnie wielu sympatyków Widzewa Łódź wspomina z nostalgią lata 90., kiedy łódzka drużyna była w pewnym momencie nie do pokonania. W Łodzi do dziś wspomina się dwa mistrzostwa Polski (1996 i 1997) oraz gra przeciwko Borussia Dortmund, Atletico Madryt i Steaua Bukareszt w Lidze Mistrzów. Sentymentalne podróże do lat 90. odbywają też kibice Polonii Kępno, której jednak bardzo daleko do sukcesów odnoszonych przez klub z Łodzi. Ale na regionalnym podwórku piłkarze z Alei Marcinkowskiego zawsze byli liczącym się zespołem, który blisko 30 lat temu osiągał sukcesy na zapleczu trzeciej ligi, a wisienką na torcie tamtego okresu było zdobycie w 1998 r. wojewódzkiego wówczas Pucharu Polski. W sezonie 1999/2000 doszło do historycznego starcia na zapleczu trzeciej ligi pomiędzy Polonią Kępno a rezerwami wielkiego wówczas Widzewa. W pamięci kępińskich kibiców zapadło zwłaszcza rewanżowe spotkanie z rundy wiosennej, które kępnianie dość niespodziewanie rozstrzygnęli na swoją korzyść. Jednym z bohaterów meczu, który rozegrał 18 marca 2000 r., był napastnik biało-niebieskich, Robert Ciurys.

Mecz z Widzewem efektem ubocznym reform

W wyniku reformy administracyjnej kraju, istotnym zmianom uległa także struktura organizacyjna polskiej piłki nożnej. Końcówka lat 90. była więc okresem przejściowych reform piłkarskich w naszym kraju. Po reorganizacji rozgrywek ligowych w sezonie 1998/1999 czwarty szczebel rozgrywkowy podzielono na 16 grup wchodzących w skład 8 makroregionów. Kluby reprezentujące okręg kaliski zostały przypisane do makroregionu centralnego i na zapleczu trzeciej ligi rywalizowały razem z klubami z okręgów Łódź, Piotrków Trybunalski oraz Sieradz. Taki kształt rozgrywek w czwartej lidze przetrwał dwa lata. Sezon 1999/2000 był bowiem ostatnim, w którym Kaliski Okręgowy Związek Piłki Nożnej funkcjonował samodzielnie, bo choć zachował status, to od tej pory był członkiem Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej. Dzięki takiemu podziałowi, występująca w czwartej lidze Polonia Kępno miała okazję zmierzyć się z rezerwami, świętującego sukcesy w latach 90., Widzewa Łódź. Pierwszy mecz pomiędzy rezerwami Widzewa a kępińską Polonią rozegrano na początku sierpnia 1999 r. w Łodzi. Dwa tygodnie przed startem sezonu 1999/2000 nowym trenerem kępnian został namysłowianin **Bogdan Kowalczyk**. Grający szkoleniowiec Polonii kilkanaście dni przed ligową premierą zastanawiał się nad tym jak wielką niewiadomą jest prowadzony przez niego zespół z Alei Marcinkowskiego. Pierwsze starcie z rezerwami Widzewa brutalnie obnażyło wszystkie braki kępińskiej drużyny. W Łodzi zawiodło przygotowanie fizyczne i brak zgrania zupełnie nowej drużyny z Kępna. Dlatego też porażka 1:5 została jednak uznana za wynik przyzwoity. Łodzianie nie zamierzali lekceważyć rywala z Kępna, dlatego na inauguracyjne starcie trener **Paweł Zawadzki** ściągnął aż sześciu graczy z szerokiej kadry pierwszej drużyny Widzewa. W kępińskim zespole z kolei mogliśmy oglądać prawdziwy desant zawodników z Namysłowa oraz Sycowa. Polonia spisała się jednak bardzo słabo, rażąc brakiem zgrania i fatalnymi błędami w defensywie. Fatalną dyspozycję polonistów już na samym początku spotkania wykorzystał **Bartosz Hinc**. Mimo ogromnej przewagi swojej drużyny, miejscowi kibice na kolejne trafienia musieli czekać do 47. minuty. Dwie minuty

po zmianie stron rzut karny na bramkę zamienił **Krzysztof Pieprzyk**. Później nastąpił katastrofalny okres gry kępnian, którzy w ciągu 20 minut stracili kolejne trzy bramki. Dopiero wprowadzony w obliczu klęski **Grzegorz Rosiek** zdołał zmniejszyć rozmiar porażki, strzelając honorową bramkę. - *W Łodzi nie mogłem zrobić nic więcej. I tak cieszę się z tego, że w ogóle pojawiłem się na boisku. Po kontuzji nie doszedłem jeszcze do pełnej sprawności. Potrzebuję na to dwóch, może trzech tygodni* – mówił po porażce 1:5 Grzegorz Rosiek, nowy nabytek kępińskiej Polonii.

Wzięli rewanż za klęskę w Łodzi

Mimo fałstartu na inaugurację, biało-niebiescy zakończyli pierwszą część rozgrywek na wysokim 7. miejscu, zostawiając za plecami m.in. swojego pogromcę z otwarcia sezonu. Celem założonym przez trenera Polonii na rundę jesienną była budowa drużyny i zgrywanie jej. Patrząc na wyniki osiągnięte w trakcie jesiennej części rozgrywek, trudno nie zgodzić się z tym, że kępnianie ten cel osiągnęli. Ale prawdziwa weryfikacja miała przyjść podczas rundy wiosennej. Jej start zapowiadał się szalenie interesująco, bowiem 18 marca 2000 r. do Kępna zawitać miały rezerwy Widzewa. Trener łodzian **Paweł Zawadzki** bardzo ostrożnie ocenił szanse swojego zespołu w rewanżowym starciu z Polonią. - *Suchy wynik jesiennego meczu może wprowadzić w duży błąd. Przeciwnicy wtedy Widzew zdobył dwie bramki z rzutów karnych, a Polonia przez długi czas bardzo umiejętnie się broniła* – mówił przed meczem w Kępnie **Paweł Zawadzki**. Okazało się też, że drużyna Widzewa z rundy jesiennej i ta, która zawitała do Kępna, to zupełnie dwie różne jedenastki. Tylko trzech łodzian – **Marcin Rosiecki**, **Arkadiusz Świętosławski** i **Krzysztof Pieprzyk** – pamiętało spotkanie z sierpnia 1999 r. Z drugiej strony w składzie rezerw Widzewa w Kępnie zameldowali się: **Marcin Ludwikowski**, **Adrian Budka**, **Łukasz Masłowski** oraz **Piotr Bazler**, a więc piłkarze mający na koncie występy w pierwszym zespole. Atmosfera meczu i fakt przyjazdu do Kępna rezerw wielkiego klubu udzieliły się również wódcarzom miejscowej Polonii. Gospodarze powitali bowiem łodzian czerwonymi różami, ale na tym skończyła się gościnność i kurtuazja. Poloniści od pierwszych minut zagrali z ogromną determinacją, ale sam po-

czątek spotkania nie napawał optymizmem nieliczną grupę miejscowych kibiców (wielu z nich zatrzymała w domu kapryśna aura i szalejąca wichura). Łodzianie szybko zorientowali się, że gospodarze sprawiają wrażenie nieco przestraszonych. Polonia tylko szczęściu zawdzięcza czyste konto, bowiem strzały **Łukasza Masłowskiego**, jak i **Dawida Hoderko**, zatrzymały się na bramce strzeżonej przez **Wojciecha Stasiowskiego**. Przyjezdni postawili na atak, ale kilkadziesiąt minut później okazało się, że ta taktyka okazała się dla nich zabójcza. Cofnięta do defensywy i grająca szybkimi kontratakami Polonia jeszcze przed przerwą skarciła pewnych siebie łodzian. W 36. minucie **Mirosław Rozkoszny** obsłużył dokładnym podaniem **Roberta Ciurysa**. Jednak snajper Polonii, widząc lepiej ustawionego **Grzegorza Rośka**, podał do niego, a sycowianinowi nie pozostało nic innego, jak sfinalizować akcję swoich kolegów. Po zmianie stron obraz gry nie uległ zmianie. Widzew w dalszym ciągu starał się atakować, ale robił to bardzo nieudolnie. Polonia natomiast zaczynała grać jak w transie. W kierunku bramki łodzian sunął atak za atakiem, ale **Marcin Ludwikowski** okazał się pewnym punktem swojej drużyny. No może z wyjątkiem sytuacji z 75. minuty, kiedy zaważanie bramkarza Widzewa i gapiostwo jego kolegów z obrony wykorzystał **Robert Ciurys**. - *Bramkarz łodzian nie zdążył z interwencją, a obrońcy zupełnie się pogubili. Przyłożyłem więc nogę i wpadło* – tak 25 lat temu **Robert Ciurys** wyjaśniał okoliczności, w których padł drugi gol dla gospodarzy. Goście z Łodzi już się nie podnieśli. Polonia natomiast dowiodła dwubramkowe prowadzenie do końca. Biało-niebiescy po raz kolejny potwierdzili też starą piłkarską zasadę, że często nie ten wygrywa, kto lepiej gra, ale ten, kto strzelił więcej goli.

Powrót do Kępna po latach

Wspominając pamiętne starcie piłkarzy z Alei Marcinkowskiego z rezerwami Widzewa, warto pochylić się jeszcze nad postacią **Marcina Ludwikowskiego**, bramkarza, wychowanka Pogoni Nowe Skalmierzyce, który do Widzewa trafił w 1994 r. Trzy lata później świętował on mistrzostwo Polski z Widzewem, mając rozegrane zaledwie jedno spotkanie

18. KOLEJKA GRUPY CENTRALNEJ IV LIGI 1999/2000

Sobota, 18 marca 2000 roku – Kępno / Stadion Miejski
KKS Polonia Kępno – RTS Widzew II Łódź – 2:0 (1:0)

Bramki: 1:0 Grzegorz Rosiek - 36', 2:0 Robert Ciurys - 75'

Polonia: Wojciech Stasiowski – Grzegorz Ratajszczak, Tomasz Kozan, Dariusz Fabisiak, Łukasz Cieplik, Zbigniew Pabiniak (Bogdan Kowalczyk), Marcin Zagwocki (Tomasz Jański), Mirosław Rozkoszny (Ireneusz Muller), Krzysztof Bednarek, Grzegorz Rosiek, Robert Ciurys (Przemysław Jędrzyński - 85'). Trener: Bogdan Kowalczyk.

Widzew II: Marcin Ludwikowski – Marcin Rosiecki, Krzysztof Pieprzyk, Sławomir Sałaciński, Rafał Kaczmarczyk, Adrian Budka, Damian Bronner (Piotr Bazler - 46'), Arkadiusz Świętosławski (Jacek Denys - 58'), Bartosz Pietrzko, Dawid Hoderko, Łukasz Masłowski. Trener: Paweł Zawadzki.

Sędziował: Robert Rybak (Piotrków Trybunalski).

w ekstraklasie. W ostatniej kolejce sezonu 1996/1997, kiedy losy mistrzostwa były już rozstrzygnięte, Widzew rozbił na własnym stadionie Raków Częstochowa 5:1, a cały mecz między słupkami bramki rozegrał właśnie popularny „Ludwik”. To jednak nie z tego powodu urodzony w Ostrowie Wielkopolskim bramkarz został zapamiętany przez kibiców w Łodzi. 20 maja 1998 r. Widzew podejmował Legię Warszawa. W 29. minucie klasyku lat 90. musiał stanąć między słupkami, po tym, jak czerwoną kartkę za faul ujrzał **Arkadiusz Onyszko**. 21-letni wówczas bramkarz zmienił na boisku **Artura Wichniarkę**, a następnie obronił jedenastkę egzekwowaną przez **Dariusza Czykiera**. Grający w liczebnym osłabieniu Widzew wygrał tamto spotkanie 1:0 po bramce **Piotra Szarpaka** w 53. minucie. Wydawało się, że taki scenariusz może otworzyć **Marcinowi Ludwikowskiemu** pierwszoplanową rolę w ekstraklasowym wówczas Widzewie. Tak jednak się

nie stało, a wychowanek klubu z Nowych Skalmierzyc rozegrał w latach 1999-2003 zaledwie 23. mecze na poziomie ekstraklasy, reprezentując, oczywiście, barwy Widzewa. Później reprezentował barwy: Górnika Łęczyska, Tura Turek, Mieszka Gniezno i Pelikana Łowicz. Latem 2009 r. postanowił wrócić na stare śmieci, decydując się na ofertę drugoligowej wówczas Calisii Kalisz. Później były jeszcze krótkie epizody w Włókniarzu Kalisz i LZS-ie Godziesze, by w sezonie 2014/2015 zdecydować się po 20 latach na powrót do Nowych Skalmierzyc. 24 maja 2015 r. historia zatoczyła koło. W rundzie wiosennej rozgrywek o mistrzostwo Kaliskiej Klasy Okręgowej Polonia podejmowała na Stadionie Miejskim drużynę z Nowych Skalmierzyc. Podobnie, jak przed piętnastoma laty w meczu Polonii z rezerwami Widzewa, także i tym razem między słupkami bramki, ale już Pogoni, stanął **Marcin Ludwikowski**.

Bartłomiej STEINERT

POMECZOWE WYPOWIEDZI

Bogdan Kowalczyk (trener Polonii Kępno)

Widzew był dla nas trudnym przeciwnikiem. Uważam, że był od nas dziś nawet trochę lepszy. Łodzianie nie wykorzystali przynajmniej dwóch sytuacji. Z kolei moi zawodnicy wyszli na boisko bardzo spięci, ale z każdą minutą nasza gra wyglądała lepiej i pewniej. Dzisiejszym meczem i zwycięstwem udowodniłmy, że solidnie przepracowaliśmy zimę i jesteśmy dobrze przygotowani do rundy wiosennej.

Paweł Zawadzki (trener Widzewa II Łódź)

Nie mam uradowanej miny, bo po takim meczu trudno o jakiegokolwiek pozytywne emocje. Pierwszy gol? Piłka odbiła się od głowy jednego z moich zawodników i spadła prosto pod nogi napastnika Polonii. Z kolei strata drugiej bramki obarcza konto **Adriana Budki**. Jego kardynalny błąd zaprzepaścił szansę na korzystny wynik w tym meczu. Zagraliśmy nieskutecznie i praktycznie sami strzeliliśmy sobie te gole.

23 stycznia br. w Gminnej Bibliotece Publicznej w Trzcinicy odbył się koncert noworoczny kolęd, pastorałek i piosenek świątecznych Zespołu Harmonic Music



Noworoczny koncert

Zgromadzonych gości serdecznie powitała dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy **Renata Gość**, która podkreśliła, że wszystkie uroczystości organizowane są specjalnie dla mieszkańców gminy Trzcinica. Na spotkanie przybyli: starosta **Alicja Śniegocka**, wicestarosta **Renata Ciemny**, wójt gminy Trzcinica **Grzegorz Hadzik**, przewodniczący Rady Gminy Trzcinica **Zdzisław Mikołajczyk**, sekretarz Gminy **Aleksandra Fusek**, proboszcz trzcinickiej parafii ks. kanonik **Grzegorz Mitula**, radni gminy Trzcinica: **Anna Bartkowiak** i **Irena Perlitius** oraz przedstawiciele lokalnych stowarzyszeń i organizacji, a także mieszkańcy gminy Trzcinica.

Artyści – **Klaudia Semba** (wokal), **Dawid Mania** (wokal), **Kinga Hudela** (skrzypce) oraz **Mateusz Słowikowski** (piano) – zaprezen-

towali szeroki repertuar – od tradycyjnych polskich kolęd po bardziej współczesne piosenki bożonarodzeniowe. Wspaniałe interpretacje wokalne zostały wzbogacone akompaniamentem muzycznym: dźwiękami trąbki, pianina oraz skrzypiec, które nadały koncertowi elegancki i refleksyjny charakter. Niezwykły występ dostarczył zgromadzonym gościom wielu emocji oraz wzruszeń. Na zakończenie wydarzenia głos zabrała dyrektor biblioteki R. Gość, dziękując artystom oraz publiczności za wspólnie spędzony wieczór. Następnie, wraz z wójtem G. Hadzikiem oraz starostą A. Śniegocką, wręczyli wykonawcom kwiaty i podziękowania, podkreślając znaczenie takich inicjatyw kulturalnych dla lokalnej społeczności.

Oprac. m

Gmina Trzcinica złożyła do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu wnioski o dotację celową na realizację programu ochrony ludności i obrony cywilnej na lata 2025/2026 (OLI OC)



Dofinansowanie na wyposażenie strażaków

Wniosek dotyczył zadania III/5 – dotacje do zakupu sprzętu niezbędnego do zabezpieczenia efektywnego działania członków podmiotów ochrony wyznaczonych i nadzorowanych przez JST (OSP i innych NGO) w sytuacjach kryzysowych, katastrof, zdarzeń masowych, wielkoobszarowych, gwałtownych zjawisk atmosferycznych, zagrożeń CBRN oraz w czasie wojny. Głównym jego celem było wyposażenie OSP z terenu gminy Trzcinica w sprzęt ratownictwa medycznego do udzielania pierwszej pomocy oraz sprzęt do likwidacji skutków niekorzystnych zjawisk atmosferycznych. W związku z pozytywnym rozpatrzeniem wniosku, wojewoda wielkopolski **Agata Sobczyk** zawarła z Gminą Trzcinica umowę o udzielenie dotacji celowej z budżetu państwa na dofinansowanie zadania własnego z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej, ujętego w kluczowych obszarach działania w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-

2026 – zabezpieczenie logistyczne i zapewnienie ciągłości dostaw. Wartość całkowita dotowanego zadania wynosi 58 399,00 zł, w tym dotacja celowa przyznana z budżetu państwa to 46 719,20 zł (80%), a środki własne Gminy Trzcinica – 11 679,80 zł (20%). Zakupione zostały: 2 zestawy defibrylatorów AED, 2 latarki kątowe, 6 półmasek, 18 kurtek typu sztormiak, 12 plandek zabezpieczających, worki przeciwpowodziowe, 2 apteczki pierwszej pomocy typ II, maszt oświetleniowy, 2 sztuki szelek bezpieczeństwa, napełniacz do worków, deska ortopedyczna, 4 ubrania NOMEX, zestaw narzędzi bezszczotkowych, 10 spodniobutów i torba medyczna PSP R1.

Natomiast na 2026 r. planowane jest złożenie ponownych wniosków na wyposażenie OSP z terenu gminy Trzcinica, a także modernizacja magazynów OLiOC w Trzcinicy i w Laskach, zakup traktora z osprzętem oraz budowę garażu dla pojazdów OSP Piotrówka.

Oprac. m

GŁOS TRZCINICY styczeń 2026, nr 4 (1424)

Wręczono nagrody w strażackim konkursie plastycznym



Rozstrzygnięto konkurs strażacki

Wręczone zostały nagrody dla uczestników etapu gminnego Ogólnopolskiego Strażackiego Konkursu Plastycznego „OSP – strażacy w służbie drugiemu człowiekowi, nie tylko w czasie pożaru”. Wójt gminy Trzcinica **Grzegorz Hadzik**, wiceprezes Zarządu Gminnego ZOSP RP dh **Kazimierz Bednarek** oraz naczelnik OSP Laski dh **Maciej Pliszka** wręczyli nagrody laureatom oraz słodkie upominki wszystkim uczestnikom.

Przyznano łącznie 22 nagrody w odpowiednich kategoriach. Prace, które zajęły I, II i III miejsca, zostaną przekazane do Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kępnie i wezmą udział w eliminacjach na szczeblu powiatowym. Gratulujemy wszystkim uczestnikom! **Oprac. m**

WYNIKI KONKURSU:

Przedszkola:

1. Jagoda Gawlik (PPS Trzcinica) i Kajetan Wawrzyniak (PPS Trzcinica)
 2. Piotr Pluska (PPS Trzcinica) i Hanna Hyla (PPS Trzcinica)
 3. Filip Okaj (PPS Trzcinica) i Lena Maryniak (PPS Trzcinica)
- Wyróżnienia: Rafał Nowak (PPS Trzcinica), Julia Zwolińska (PPS Trzcinica)

Klasy I-IV:

1. Natan Grześniak (SP Trzcinica) i Marcin Wieloch (SP Trzcinica)
 2. Bartosz Lubojański (SP Trzcinica) i Oliwia Lubojańska (SP Trzcinica)
 3. Maria Ogórek (SP Trzcinica) i Wiktor Nowak (SP Trzcinica)
- Wyróżnienia: Zuzanna Poniatowska (SP Trzcinica), Olaf Karst (SP Trzcinica)

Klasy V-VIII:

1. Piotr Jamrozik (SP Trzcinica)
 2. Lena Pawlik (SP Laski)
 3. Karolina Kanclerz (SP Laski)
- Wyróżnienie: Nikola Sołtysiak (SP Laski)

Dorośli:

1. Alija Jakubczak
2. Paulina Pitach



Wójt przeprowadził w szkole podstawowej lekcję wiedzy o społeczeństwie



Lekcja wiedzy o społeczeństwie

15 stycznia 2026 r. w Szkole Podstawowej w Trzcinicy wójt gminy Trzcinica **Grzegorz Hadzik** spotkał się z uczniami klas ósmych na lekcji

wiedzy o społeczeństwie. Tematyka spotkania obejmowała zadania, organizację i rolę samorządu terytorialnego poszczególnych szczebli. Zajęcia

były okazją do pytań i dyskusji w sprawach związanych z działalnością samorządu lokalnego.

Oprac. m

WIADOMOŚCI BRALIŃSKIE

styczeń 2026, nr 4 (1530)

34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w Bralinie



Wielkie granie w Bralinie

W niedzielę, 25 stycznia br., w gminie Bralin zagrał 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Po-

piłkarski dzieci z rocznika 2011. W sobotę, od godziny 17.00, odbywały się licytacje przedmiotów, które uda-

której stoisko do zapisów, zorganizowane przez OSP Chojećcin, było obecne w trakcie koncertu finałowego w hali. Dzień zakończył się wspomnianym już koncertem, w ramach którego na scenie swoje talenty zaprezentowały dzieci i młodzież ze Szkoły Podstawowej w Bralinie, klub Chikara Kępno wystąpił z po-



mocy. Po raz kolejny udało się pobić rekord sprzed roku. Ostateczny wynik tegorocznego finału jest niesamowity. Kwota, którą zebrano dzięki wielkiej otwartości serc mieszkańców gminy Bralin, to 90 070,49 zł. To kolejny rekord sztabu!

ło się pozyskać na aukcje członkom bralińskiego sztabu. Dokładnie 138 przedmiotów, które stały się częścią licytacji, cieszyło się niezwykłym zainteresowaniem i, po ponad 7 godzinach licytacji, wszystkie wystawione przedmioty zostały zlicytowane, a pieniądze, które udało się pozyskać w ten sposób, zasilili tegoroczny cel zbiórki. W tym roku Wielka Orkiestra zbierała i ciągle zbiera pieniądze na rzecz gastroenterologii dziecięcej.

W niedzielę, w dniu finału, sztab braliński grał z wielkim zaangażowaniem. 30 wolontariuszy kwestowało na ulicach, placach, przed kościołami oraz we wszystkich do-



kazem sztuk walki, pięknym śpiewem zauroczyła wszystkich Oliwia Kremaska, a na koniec zaśpiewał półfinalista XVI edycji „The Voice of Poland”, mieszkaniec Bralina – Michael Böhm, który oczarował swoim wokalem zgromadzoną publiczność.



stępnych miejscach publicznych. W puszkach wolontariuszy, mieszkańcy gminy Bralin i nie tylko, umieścili blisko 33 000 zł.

Sztab w Bralinie zorganizował szereg imprez towarzyszących, takich jak turniej szachowy rozegrany w świetlicy profilaktyczno-środowiskowej „Tęcza” w Bralinie, a także pokazy ratownictwa medycznego z OSP Bralin i Mironem Leśniarikiem. Po raz drugi w trakcie finału razem z Bralinem zagrała fundacja DKMS dawców szpiku kostnego,



34. finał WOŚP w gminie Bralin rozłożony został na cztery dni. Pierwszym wydarzeniem był turniej siatkówki, który odbył się już tydzień przed weekendem finałowym. Piękne emocje, sportowa rywalizacja i 10 drużyn, które walczyły na boisku i wspierały czerwone, WOŚP-owe serduszko. W piątek, 23 stycznia br., od godziny 16.30, w Hali Sportowej w Bralinie odbywał się turniej



34. Finał WOŚP w Bralinie zakończył się około godziny 20.00 wyjątkowym światłem do nieba, które można było oglądać w internecie, a także bezpośrednio na żywo, na terenie przyległym do Hali Sportowej w Bralinie, gdzie mieścił się sztab i trwały główne wydarzenia finału.

- Serdecznie dziękuję wszystkim osobom, które włączyły się w akcję przeprowadzenia 34. Finału WOŚP w Bralinie. Organizatorom, darczyńcom, wolontariuszom oraz wszystkim, którzy postanowili wesprzeć 34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy – mówię wielkie DZIĘKUJĘ! Jesteście wspaniali – podsumowuje szef Sztabu #5813, Karol Wanzek. - Za rok 35. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, już dzisiaj zapraszamy do udziału. Sztab nr 5813 w Bralinie na pewno będzie grał z Orkiestrą – dodaje.

Oprac. KR

GMINA

Dofinansowanie na realizację dwóch projektów edukacyjnych z Funduszy Europejskich dla gminy Bralin

Dotacja na poprawę jakości edukacji



Przedszkole „Kwiaty Polskie” w Bralinie

Gmina Bralin pozyskała dofinansowanie na realizację dwóch projektów edukacyjnych z Funduszy Europejskich dla Wielkopolski 2021-2027, Priorytet 09: Rozwój Lokalny Kierowany przez Społeczność, Działanie 09.02: Edukacja przedszkolna, ogólna oraz kształcenie zawodowe w ramach rozwoju lokalnego.

Pierwszy z projektów zakłada poprawę jakości edukacji w Przedszkolu „Kwiaty Polskie” w Bralinie i oddziałach przedszkolnych w Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Bralinie poprzez zwiększenie dostępu do specjalistów i realizację zajęć zwiększających szanse edukacyjne. Całkowita wartość projektu to 116 035,43 zł, kwota dofinansowania wynosi 110 063,92 zł, a wkład własny 5 971,58 zł. W ramach tych środków zorganizowane zostaną specjalistyczne zajęcia dodatkowe dla dzieci, mające na celu wyrównywanie szans edukacyjnych oraz stworzona będzie salka terapeutyczna wyposażona w sprzęt niezbędny do realizacji zadań zaplanowanych w ramach projektu. Dla nauczycieli

przewidzane są specjalistyczne szkolenia podnoszące kompetencje.

Drugie zadanie zakłada poprawę jakości edukacji w Szkole Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Bralinie poprzez realizację od 1 stycznia br. do 30 czerwca 2027 r. kompleksowych programów rozwojowych podnoszących kompetencje nauczycieli i wspierających uczniów klas I-VIII. Tutaj wartość projektu wynosi 181 308,89 zł, z czego dofinansowanie to kwota 166 586,51 zł, przy 14 722,38 zł ze środków własnych. W ramach realizacji zadania zaadaptowana i wyposażona zostanie salka terapeutyczna, w której prowadzone będą zajęcia projektowe. Szkoła zakupi sprzęt specjalistyczny i multimedialny niezbędny do prowadzenia zajęć. Nauczyciele będą mogli skorzystać ze szkoleń i kursów podnoszących ich kwalifikacje i wiedzę specjalistyczną.

Realizacja obu projektów rozpoczęła się w styczniu 2026 r. i potrwa do końca czerwca 2027 r.

Oprac. KR



Szkoła Podstawowa im. M. Kopernika w Bralinie

UWAGA, UWAGA, UWAGA...

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, iż w redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny. Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i być może uda się nam wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy.

Telefon: (62) 78 29 284.

Drodzy Czytelnicy, „Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

GONIEC PERZOWSKI

styczeń 2026, nr 3 (1189)

Odbyła się XXII sesja Rady Gminy Perzów

Podwyżki dla sołtysów

Władze gminy i radni w czasie sesji



19 stycznia br. odbyła się XXII sesja Rady Gminy Perzów, podczas której radni obradowali nad szeregiem istotnych spraw, dotyczących funkcjonowania i rozwoju gminy. Na początku radni przyjęli protokół z poprzedniej sesji, po czym przedstawione zostały sprawozdania z działalności wójta gminy Perzów oraz przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. W dalszej części obrad Rada podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na 2026 r., a także uchwałę dotyczącą planu pracy Rady Gminy, planów pracy stałych komisji Rady oraz zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. Radni zdecydowali również o zmianie uchwały określającej zasady i wysokość diet dla sołtysów wsi. W związku z nowelizacją art. 37a ustawy o samorządzie gminnym, wynikającą z ustawy z dnia 12 września 2025 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy o funduszu sołeckim, sołtysom przysługuje prawo udziału w posiedzeniach Komisji Rady Gminy, dlatego Rada zdecydowała o przyznaniu sołtysom diety za udział w posiedzeniach wspólnych Komisji

Rady Gminy w wysokości 100,00 zł oraz podwyższeniu do 100,00 zł diety za każdorazowy udział w sesji Rady Gminy Perzów.

Kolejnym punktem było podjęcie uchwały wyrażającej zgodę na zbycie nieruchomości gruntowej położonej w Słupiu pod Bralinem, stanowiącej własność Gminy Perzów. Podczas sesji przyjęto także Sołecką Strategię Rozwoju Wsi Zbyszyna oraz Sołecką Strategię Rozwoju Wsi Trębaczów na lata 2026-2031. Rada dokonała ponadto zmian w uchwale budżetowej gminy na 2026 r. oraz w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Perzów na lata 2026-2039. Zdecydowano o udzieleniu pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na realizację zadania z zakresu organizacji publicznego transportu zbiorowego, autobusowego o charakterze użyteczności publicznej, na liniach komunikacyjnych przebiegających przez teren gminy Perzów. Sesję zakończyły wolne głosy i wnioski, w trakcie których przeprowadzono dyskusję z przedstawicielami OSP Perzów w sprawie budowy Centrum Reagowania Kryzysowego – nowej remizy OSP.

Oprac. m

Zdarzenie drogowe w Trębaczowie

Uderzył w drzewo i płot



Podróżująca pojazdem wymagała pomocy medycznej. Fot. OSP Trębaczów

19 stycznia br., kilka minut po godzinie 13.00, do Stanowiska Kierownika Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu drogowym w Trębaczowie. Na miejsce zdarzenia zadysponowano zastępy z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Kępnie i OSP Trębaczów. Po dotarciu na miejsce stwierdzono, że samo-

chód osobowy uderzył w ogrodzenie posesji oraz drzewo. W wyniku zdarzenia pomocy medycznej wymagała podróżująca pojazdem. - **Działania strażaków polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia oraz udzieleniu kwalifikowanej pierwszej pomocy osobie poszkodowanej** – mówi oficer prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski. Oprac. KR

XXII Gminny Konkurs Kolęd w Szkole Podstawowej w Łęce Mroczeńskiej

Kolędowali w Łęce Mroczeńskiej

15 stycznia br. w Szkole Podstawowej w Łęce Mroczeńskiej odbył się XXII Gminny Konkurs Kolęd. Po zakończonych przesłuchaniach jury, w składzie: **Agnieszka Podejma-Wróblewska, Aneta Durlej, Antoni Janaszewski**, ogłosiło wyniki. W kategorii klas I-III pierwsze miejsce wyśpiewała **Antonina Baranowska** (SP Baranów), drugie – **Dominika Jędrzejewska** (SP Baranów), trzecie – **Wojciech Wierzbński** (SP Słupia pod Kępnem), a wyróżnienie przyznano **Oliwii Kokot** (SP w Donaborowie). W kategorii klas IV-VI zwyciężył **Alex Andrzejak** (SP Łęka Mroczeńska), drugie miejsce zajęła **Nadia Gattner** (SP Mroczeń), trzecie – **Milena Lenart** (SP Łęka Mroczeńska), a wyróżnienie otrzymała **Weronika Helka** (SP Słupia pod

Kępnem). Natomiast w kategorii klas VII-VIII pierwsze miejsce przyznano **Agacie Pomiankowskiej** (SP Łęka Mroczeńska), drugie zdobyła **Milena Stopka** (SP Baranów), trzecie – **Maria Wiśniewska** (SP w Baranowie,

a wyróżnienie – **Zofia Lipińska** (SP Mroczeń).

Wszystkim laureatom gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów na drodze wokalne kariery.

Oprac. KR



Laureaci konkursu kolęd

Warsztaty artystyczne z okazji Dnia Babci i Dziadka w baranowskiej bibliotece



Poduszki w prezencie dla dziadków

18 stycznia br. w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie odbyły się wyjątkowe warsztaty artystyczne z okazji Dnia Babci i Dziadka. Uczestnicy spotkania mieli okazję wziąć udział w kreatywnym malowaniu poduszek, tworząc niepowtarzalne upominki dla swoich najbliższych.

Podczas warsztatów wykorzystano specjalne szablony, farby do tkanin oraz pastele i pisaki, które ułatwiły nanoszenie wzorów i napisów. Motywów do malowania nie brako-

wało! Na poszewkach pojawiły się kolorowe kwiaty, serduszka oraz własne inwencje twórcze dzieci. Dodatkową ozdobą stały się kolorowe pompony, które uczestnicy własnoręcznie przyszywali do poszewek. Pompony stanowiły efektowne wykończenie prac, dodając wyjątkowego i dekoracyjnego charakteru.

Efekt końcowy zachwycał różnorodnością i pomysłowością. Powstały oryginalne poduszki, pełne kolorowych barw i ciepłych dedykacji.

Gotowe prace stały się pięknymi pamiątkami i wyjątkowym prezentem, który z pewnością wywoła uśmiech na twarzach obdarowanych babć i dziadków. Warsztaty przebiegły w rodzinnej atmosferze i były doskonałą okazją do rozwijania kreatywności oraz zdolności manualnych. Spotkanie w bibliotece po raz kolejny pokazało, że wspólne działania artystyczne integrują uczestników i pozwalają w twórczy sposób celebrować ważne święta.

E. Lesiak

Pożar w pomieszczeniu kotłowni oraz zdarzenie drogowe w Jankowach

Działania strażaków z gminy Baranów

W minionym tygodniu dyżurny Stanowiska Kierownika Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Kępnie otrzymał dwa zgłoszenia o zdarzeniach w gminie Baranów, wymagających udziału jednostek ochrony przeciwpożarowej.

Pierwsze zdarzenie miało miejsce 15 stycznia br., o godzinie 21.22,

w Baranowie, gdzie doszło do pożaru w budynku jednorodzinny. Przybyli na miejsce zdarzenia strażacy zastali pożar w pomieszczeniu kotłowni, a użytkownicy samodzielnie opuścili budynek. - **Działania strażaków polegały na zabezpieczeniu miejsca zdarzenia, następnie przystąpiono do działań gaśniczych.** Po

ugaszeniu pożaru z obiektu usunięto nagromadzony dym oraz sprawdzono pod kątem obecności tlenu węgiel. **W działaniach trwających godzinę udział wzięły 4 zastępy straży pożarnej** – podkreśla oficer prasowy KP PSP Kępno, kpt. **Jakub Sobczak**.

Z kolei 16 stycznia br., o godzinie 6.06, w Jankowach samochód osobowy wpadł do przydrożnego rowu. Przybyli na miejsce strażacy zastali pojazd osobowy znajdujący się w rowie, a wszyscy pasażerowie opuścili pojazd o własnych siłach. - **Strażacy zabezpieczyli miejsce zdarzenia, odłączyli zasilanie w uszkodzonym pojeździe oraz udzielili kwalifikowanej pierwszej pomocy uczestnikom zdarzenia. W działaniach trwających 40 minut udział wzięły 2 zastępy straży pożarnej** – mówi kpt. J. Sobczak.

Oprac. KR



W Jankowach samochód wjechał do rowu. Fot. KP PSP Kępno



WÓJT GMINY PERZÓW

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz. 1145 ze zm.) informuje,

że podano do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Perzów, wykaz nieruchomości przeznaczonych do wydzierżawienia stanowiących własność Gminy Perzów położonych w obrębach geodezyjnych Domasłów, Perzów, Turkowy, Słupia pod Bralinem oraz Trębaczów.

Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń



Firma **FDM** poszukuje Koordynatora lub Koordynatorki Produkcji.

Oferujemy stabilne zatrudnienie
oraz wynagrodzenie
od 7,5 do 8 tysięcy zł netto.

Praca w systemie dwuzmianowym.

Szczegóły rekrutacji w siedzibie pracodawcy
lub pod numerem telefonu **534 000 777**.



Firma **FDM** poszukuje operatora lub operatorki bocznych wózków widłowych z doświadczeniem.

Praca w systemie dwuzmianowym.

Oferujemy stabilne zatrudnienie oraz
wynagrodzenie od 34 do 37 zł. netto za godzinę.

Szczegóły rekrutacji w siedzibie pracodawcy
lub pod numerem telefonu **534 000 777**.

KONSTAŁ PRODUCENT
GARAŻE Blaszane BRAMY Garażowe
KOJCE dla Psów Wiaty Kontenery

Najniższe **CENY**
Transport i montaż
GRATIS cały KRAJ
Dogodne **RATY**
Automatyka do bram!
www.konstal-garaze.pl
509-058-388 509-574-644 62-727-20-26
62-586-07-83 61-812-54-69 61-415-26-96 65-619-34-15

GARAŻE WZMOCNIONE

Wzywasz Magika Twój Problem Znika

Oferuję szeroki wachlarz usług:

- nowych instalacji, napraw oraz przeróbek
- instalacji nadtynkowej, wtykowej
- instalacja odgromowa
- biały montaż (gniazda, wyłączniki)
- oświetlenie LED, lampy, kinkiety
- tablice bezpiecznikowe
- odprowadzenie przewodu do WLZ
- alarmy, monitoring
- TV, internet

Znajdź nas i polub na Facebooku
facebook.com/ei-magika

AGENCJA BRUSSA
KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA IMPREZ

KONCERT WEM

08.03.2026 godz. 18.00

KĘPNO - Hala Widowiskowo-Sportowa, ul. Sportowa 9

BILETY:

INTERMARCHE - Kwaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

CENY BILETÓW:

150 zł i 165 zł

AGENCJA
BRUSSA

agencjabrussa.pl
info@agencjabrussa.pl
zamówienia grupowe i informacje:
600 368 416 | 669 288 277

BILETY ONLINE:

kup bilecik.pl bil tyna.pl

PRYWATNE USŁUGI PIELĘGNIARSKIE Kępno i okolice

- zastrzyki, kroplówki, opatrunki,
- cewnikowanie,
- toaleta i pielęgnacja pacjenta,
- pobieranie krwi,
oraz inne zabiegi specjalistyczne.

Wszystkie usługi świadczymy
z dojazdem i u pacjenta w domu!

Tel. 697 727 251, 606 878 616.
www.uslugipielęgniarskiekepno.pl

MASAŻ I REHABILITACJA DOMOWA - TANIO.

TEL. 723 882 777

Slask
Zespół Pieśni i Tańca Śląsk im. Stanisława Hadyny

CHÓR
BALET
ORKIESTRA

sobota
31.01
godzina
18.00

HALA WIDOWISKOWO-SPORTOWA W KĘPNIE,
UL. SPORTOWA 9

przedaż biletów na stronie: parafiakkepno.pl/stowarzyszenie oraz w sklepie Salon Firan, ul. Kwiatowa 21, Kępno

OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMujemy W REDAKCJI

w godz. 9.00-16.00
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ

KUPIĘ ŁĄKĘ, GRUNT ROLNY, NIEUŻYTKI
NA TERENIE KĘPNO LUB W POKRĘTU.
Tel. 666 218 322. (TK 415/10/17)

KUPIĘ DZIAŁKI BUDOWLANE W KĘPNIE
LUB W POKRĘTU. Tel. 666 218 322.
(TK 394/10/17)

KUPIĘ GRUNT ROLNY W OKOLICY: NOWA
WIEŚ KSIĄŻĘCA, MNICHOWICE, TABOR
WIELKI, TABOR MAŁY, BRALIN.
Tel. 666 218 322. (TK 394/10/17)

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM

SPRZEDAM dwie działki 12 arów, miejsko-
wość Wodziezna. Tel. 603 971 962.
(TK 2/01/26)

SPRZEDAM MIESZKANIE 3-POKOJOWE
NA PARTERZE, Z DUŻYM BALKONEM.
OS. 700-LECIA. BARDZO DOBRA LO-
KALIZACJA, BLISKO PRZYCHODNIA,
PRZEDSZKOLE, DINO, PARK. IDEALNE
DLA RODZINY LUB OSÓB STARSZYCH.
Tel. 792 770 054 lub 793 009 894.
(TK 1/01/26)

SPRZEDAM BUDYNEK GOSPODARCZY NA
DZIAŁCE 17 ARÓW. WODA, PRĄD, TABOR
WIELKI. Tel. 885 394 472. (TK 38/12/25)

PRACA I USŁUGI

DOCIEPLANIE STROPODACHÓW, ŚCIAN
I PODŁÓG POPRZECZ WDMUCHIWANIE
WĘGLY MINERALNEJ I GRANULATU STY-
ROPIANOWEGO LUB WTŁACZANIE PIANKI
W MUR DOKANAŁOWO - WYCENA GRATIS.
Tel. 503 930 817. (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE,
PANELE. Tel. 695 933 678.
(TK 27/08/25)

REMONTY I WYKOŃCZENIA WNĘTRZ.
Tel. 509 543 677. (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZECZ PROCES POZYSKANIA
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z
PROGRAMÓW: „CZYSZCZĄCE POWIETRZE”,
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

ROLNICZE

KUPIĘ CIĄGNIKI I MASZYNY ROLNICZE.
Tel. 535 135 507. (TK 13/04/25)

SPRZEDAM BYCZKI MIĘSNE I JAŁÓWKI.
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.
(TK 2/01/25)

AGENCJABRUSA PREZENTUJE

10 TENORÓW

z Miłości do Kobiet

MIEDZYNARODOWY PROJEKT • W REPERTUARZE: TOM JONES, IL VOLO, QUEEN SHAKIN' STEVENS
10 TENORÓW & ORKIESTRA SYMFONICZNA

20.02.2026r. godz. 19.00
KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa,
ul. Sportowa 9

Bilety: Kwaciarnia tel. 601 442 602, | **Ceny biletów:** | **Zamówienia grupowe:**
 Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760 | 135 zł i 155 zł | 600 368 416 | 669 288 277

Bilety online: [kup bilecik](#) [bil@tyna.pl](#) [AGENCJABRUSA](#) tel. 61 424 28 24 | 665 277 377
 info@agencjabrussa.pl www.agencjabrussa.pl

Anastasiia Khrominska
 Usługi poprawy krawieckie

Kontakt:
 Tel: 732 443 191
 Kępno, Kościuszki 14

FABRYKA MEBLI „PIASKI”
 Henryk Kaczorowski

PIASKI
 SINCE 1989

ZATRUDNI

- OPERATORA LINII OKLEINUJĄCEJ
- PRACOWNIKÓW DO PRZYUCZENIA [KOBIETY I MEŻCZYJNI]

informacje pod nr tel.: 691 023 776
 lub osobiście w siedzibie firmy
 Piaski 1C / 63-645 Łęka Opatowska

Litery z pól z numeracją utworzą rozwiązanie, które należy nadesłać pod adresem:
„Tygodnika Kępińskiego” do 2 lutego 2026 r.

Wszystkie rozwiązania wezmą udział w losowaniu książek ufundowanych przez wydawnictwa:
 „Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczątni”,
 „Marginesy”, „Novae Res”, „Szarpa Warszawska”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”,
 „Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyński i S-ka”:

1. Aya Kōda - „Drzewa”,
2. Piotr Kościelny - „Bezsilna”,
3. Thomas Schulz - „Projekt długie życie”.

Za rozwiązanie krzyżówki nr 3 nagrody otrzymują:
Sławomir Przybylski (Kępno),
Jan Zaczyński (Hanulin),
Jadwiga Łuszczak (Drożki).

Uwaga! Nagrody należy odebrać w ciągu 7 dni.

„Tygodnik Kępiński” proponuje



Piotr Kościelny - „Bezsilna”

Komisarz Sokołowski, wrocławski policjant z wieloletnim doświadczeniem, trafia na pozornie spokojną prowincję – do Wschowy, gdzie największe przestępstwa to znikające z piwnic słoiki. Wydaje się, że nic go tu nie zaskoczy, ale spokój bywa złudny. Gdy młoda matka odbiera sobie życie, w Sokołowskim budzi się instykt śledczego – coś w tej sprawie nie daje mu spokoju. W tym samym czasie w okolicy zaczyna kielkować prawdziwe zło, gdy niepozorny lokalny złodziej nagle zmienia się w bezwzględny oprawcę. Czy komisarzowi uda się odkryć, co tak naprawdę doprowadziło samobójczynię do ostatecznego kroku? I czy zdoła powstrzymać zbrodniarza, zanim spirala przemocy pochłonie kolejne niewinne istnienia?

Książka ukazała się nakładem wydawnictwa:



Aya Kōda - „Drzewa”

Dlaczego nie zachwyca nas piękno drzew i każdy powiew wiatru w ich koronach? Czyżby zanikała nasza elementarna wrażliwość? A przecież wystarczy dobrze się przyjrzeć, aby dostrzec, że drzewa stroją się w liście niczym w najpiękniejsze kimona. Obserwować cierpliwie ich wzrost i rozwój. Czerpać mądrość z tego, jak poddają się rytmowi pór roku. I nieustannie zachwycać się tym, że drzewa żyją. Pierwsze polskie tłumaczenie mistrzowskich esejów Ayi Kōdy (1904-1990), wielokrotnie nagradzanej japońskiej pisarki, która poświęciła swoje życie roślinom. Podróżowała po całej Japonii w poszukiwaniu konkretnych drzew, a wynikiem tych wypraw są jej refleksyjne teksty, w których z czułością opisuje ulotne piękno otaczającej przyrody, a także jej niezmienną potęgę. Jej eseje to unikatowa lekcja wrażliwości, aktualna również dziś.



Książka ukazała się nakładem wydawnictwa:

Thomas Schulz - „Projekt długie życie”

Być może największym odkryciem medycznym ostatniej dekady jest to, że proces starzenia się można kształtować. Można na niego wpływać, przyspieszać go lub spowalniać. A my sami możemy zrobić bardzo wiele, by go kontrolować. Thomas Schulz zebrał najcenniejszą wiedzę w licznych wywiadach z laureatkami Nagrody Nobla, onkologami, neurologami, ekspertami ds. żywienia, biohakerami i liderkami myśli w dziedzinie sztucznej inteligencji. Jego książka zabiera czytelnika do najbardziej renomowanych laboratoriów badawczych zajmujących się długowiecznością na świecie, a także do siedzib firm w Dolinie Krzemowej, i odpowiada na najważniejsze pytania: Jakie czynniki mają największy wpływ na długość zdrowego życia? Jaka dieta i jakie formy aktywności fizycznej są najskuteczniejsze? Czy przyjmowanie suplementów lub leków rzeczywiście może przedłużyć życie? I wreszcie: czy na społeczeństwo stulatków będzie nas w ogóle stać?



Książka ukazała się nakładem wydawnictwa:



Krzyżówka nr 4

SPONSORZY NAGRÓD:

OPRACOWANIE PLASTYCZNEJ I ARCHITEKTONICZNEJ OPRAWY WIDOWISKA, FILMU ITP.	12	RZEKA W CZECHACH, DOPEŁW ŁĄBY	DUŻY GARNIEK	OPINIA O KIMŚ LUB O CZYMŚ	2	DEKORACYJNY UKŁAD OTWORÓW	ŻÓTY OWOC Z IMPORTU SYBERYJSKA RZEKA	DZIEŁO MICHAŁA ANIOŁA NIEWIELKA KAMERA
TEŁOK, CIŻBA				KIEŁBASA ALBO ŻÓTY SER				
AUTOR „SPIŻOWEJ BRAMY”				STARANIE GRAŁ W FILMIE „OCH, KAROL Z”	13			
3								
JEZIORO W ROSJI	10			ZAŁOŻYCIEL CZERWONEGO KRZYŻA				
RYBA ATLANTYCKA				18	IMIĘ KRÓLOWEJ JORDANII	9		5
				BUDOWLA SPIETRZAJĄCA WODĘ NA RZECIE		URWIS W GWARZE POZNAŃSKIEJ	UKOŚNE RUCHOME DRZEWCE, PODNOŠONE W CELU ROZPIĘCIA ŻAGLI	PAWEŁ... - TRENER PIKARSKI
WPISYWANA DO AKT PRACOWNIKA	6	JEDNOSTKA ADMINISTRACYJNA W NIEMCZACH	DROBNO POKRUSZONA SUBSTANCJA	15	NIEWIELKI LAS			7
KCIUK				GRANICZY Z KOSTARYKĄ				
WYTWÓRNIA FILMOWA Z B. NRD							WIEJE OD GRZBIETÓW GÓRSKICH KU DOLINOM	
17			SPOTKANIE HARCERZY Z CAŁEGO KRAJU					
... CRAWFORD - MODELKA				ZNISZCZONY DOM	4		8	
KRAINA W MEZOPOTAMII			1					
		11	SIARKOWY ALBO SOLNY		16		DUŻO DRZEW	14

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----



Baran 21 III – 20 IV

W tym tygodniu możesz poczuć się zmęczony wszystkimi sprawami, z jakimi przyszło Ci się zmagać w ostatnim czasie. Dojdiesz do wniosku, że czas pozbyć się części obowiązków, a nawet zakończyć pewną niechcianą znajomość.



Byk 21 IV – 21 V

Czeka Cię udany tydzień. Trudne sprawy i kłopoty wreszcie pozostawisz za sobą. Podejmiesz trudną decyzję i postawisz na swoim. Poczujesz się wolny, szczęśliwy i gotowy na nowe doświadczenia.



Bliźnięta 22 V – 22 VI

Los ześle Ci szansę, z której skwapliwie skorzystasz. Nie ustępuj i wykorzystaj sprzyjające okoliczności, które pojawią się w tym tygodniu. Karta wróży wygraną nagrody, a w miłości zapowiada koniec samotności i partnerskich kłopotów.



Rak 23 VI – 22 VII

Karta radzi, abyś był bardziej konsekwentny i nie rozpamiętywał starych urazów. Nowe sytuacje i propozycje, jakie otrzymasz w tym tygodniu, mogą Cię trochę zaskoczyć. Nie reaguj nerwowo, spokojnie przemyśl sytuację.



Lew 23 VII – 22 VIII

Możesz wygrać w konkursie lub pokonać przeciwników, którzy są silniejsi od Ciebie. Karta wróży udany interes, zysk finansowy lub znalezienie dobrej posady. W tym tygodniu szczęście Ci sprzyja, ale musisz działać szybko!



Panna 23 VIII – 22 IX

Przed Tobą udany tydzień. Będziesz w dobrym nastroju, a Twój optymizm udzieli się otoczeniu. To sprzyjający moment, aby cieszyć się życiem i jego darami. Wykorzystaj zaproszenia, poznawaj nowych ludzi.



Waga 23 IX – 23 X

W tym tygodniu czeka Cię zysk lub nagroda. Twoje działania przyniosą takie efekty, o jakich marzyłeś. Wytrwale pracuj i nie słuchaj marudzenia osób, które zazdroszczą Ci pomysłów i energii.



Skorpion 24 X – 21 XI

W tym tygodniu poczujesz niezwykły przypływ energii. Zrobisz listę ważnych spraw, które musisz załatwić i bez wahania rzucisz się w wir ważnych wydarzeń. Będziesz dyskutować i przekonywać innych do swoich planów.



Strzelec 22 XI – 21 XII

W tym tygodniu spotka Cię miłe wydarzenie lub wiadomość, która poprawi Ci humor. Poczujesz, że sprawy zmierzają we właściwym kierunku, a Twoje obawy były przesadzone. W miłości karta wróży szczęśliwe chwile we dwoje.



Koziorożec 22 XII – 19 I

Powiedzie się finansowa operacja lub sprawa, na jakiej Ci zależy. Zbierzesz efekty swojej pracy i wreszcie przestaniesz się denerwować. Karta sprzyja sprawom bankowym i urzędowym, otrzymywaniu pożyczek i kredytów.



Wodnik 20 I – 18 II

Staniesz przed koniecznością wyboru. Ktoś będzie domagać się od Ciebie jasnej i wyczerpującej odpowiedzi. Bądź szczery i odważ się powiedzieć to, co myślisz. W miłości karta wróży dylematy.



Ryby 19 II – 20 III

Nie zostawiaj trudnych spraw ich własnemu biegowi, bo przegrasz. Niepotrzebnie wątpisz we własne siły, przeceniasz swoich przeciwników i zbyt koncentrujesz się na swoich słabościach. Weź się w garść, bo wszystko zależy od Ciebie.



WSPIERAJ NAS



ODDAJ
KREW

ZAPRASZAMY W CZWARTKI DO KĘPNA
HALA WIDOWISKOWO-SPORTOWA
"PROJEKT KĘPNO"
GODZ. 8.00-11.00



tradycja od 1976 roku

RAFGUM

SPRZEDAŻ OGUMIENIA I SERWIS

- sprzedaż opon nowych i używanych
- sprzedaż felg alu i stalowych
- montaż i komputerowe wyważanie kół
- wulkanizacja i naprawa opon
- prostowanie felg aluminiowych

Czynne pon.-pt. 7.00-18.00
sob. 8.00-14.00

PHU RAFGUM
ul. Staszica 14, 63-600 Kępno
tel. +48 62 78 228 97

„ŚWIAT TKANIN”
ul. Staszica 2 w Kępnie

ŚWIAT TKANIN duży wybór - zgodne ceny.

ŚWIAT TKANIN - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!

Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

MATERIAK
NA SUKCES

Z teki Marka Kameckiego



Piaski
RESTAURACJA


Serdecznie zapraszamy do Restauracji Piaski!

Organizujemy imprezy okolicznościowe i inne ważne wydarzenia

Oferujemy catering, który zachwyci Twoich gości

Serwujemy pyszne obiady niedzielne, jak u mamy

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska
tel. +48 62 78 29 952 / +48 690 820 925



REKLAMY I OGŁOSZENIA DROBNE PRZYJMUJEMY CODZIENNIE (PN.-PT.) W GODZ. 9.00-16.00.

KONTAKT: (62) 78 292 84

KUPIĘ ODZNAKI I WPINKI SPORTOWE najlepiej większe kolekcje

Kontakt: 602 639 236



LASKI
MEBLE

FABRYKA MEBLI W LASKACH ZATRUDNI:

**TAPICERÓW, OPERATORÓW
MASZYN ORAZ OSOBY
DO ZBIJANIA STELAŻY
TAPICERSKICH.**

OFERUJEMY
bardzo dobre warunki pracy i płacy.

Informacje pod nr tel.:
691 501 511 lub 603 117 609

lub osobiście w siedzibie firmy:
Laski, ul. Kępińska 21.

PIASKI
FABRYKA MEBLI

Fabryka Mebli **PIASKI**

Poszukuje do swojego zespołu:

TAPICERÓW
w Piaskach oraz Wolczynie

Wyślij swoje CV na adres:
rekrutacja@piaski.com.pl
lub zadzwoń pod numer: 62 78 14 112



PIASKI
FABRYKA MEBLI

Fabryka Mebli **PIASKI**

Poszukuje do swojego zespołu:

STOLARZY
pomocników stolarzy

Wyślij swoje CV na adres:
rekrutacja@piaski.com.pl
lub zadzwoń pod numer: 62 78 14 112



**MECHANIKA -
BLACHARSTWO
SAMOCHODOWE
EXPORT - IMPORT**

WIESŁAW WALOSZCZYK

**ADRES ZAKŁADU:
ul. Poniatowskiego 24,
63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58,
602 570 336**



LOKAL

DO WYNAJĘCIA

PAWILON HANDLOWY
ul. Mickiewicza 19 Kierzków

Możliwość sprzedaży lokalu lub
wynajmu całonocnego.

Powierzchnia użytkowa: 1 390,05 m²
Powierzchnia zabudowy i całkowita: 1 495,05 m²
Duży parking dla klientów - 40-50 miejsc

Masz pytania? Chcesz wiedzieć więcej?
Zadzwoń: 690 820 925

PIASKI
CENTRUM HANDLOWE

OFERUJEMY

- Usługę cięcia płyt na wymiar
- Panele podłogowe i boazeryjne
- Listwy i sztukaterie
- Tarcicę sosnową i brzożową różnej grubości
- Showroom meblowy
- Kantówki
- Palisadę
- Parapety
- I wiele innych!

Piaski 1a, 63-645 Łęka Opatowska tel. 62 78 14 110 / 62 78 14 111